
Sporządzono: 12.06.2025 roku  

 

Protokół nr XIV/2025 z sesji 

 

XIV Sesja Rady Gminy Dygowo 

Data posiedzenia: 05 czerwca 2025 roku 

Miejsce posiedzenia: ul. Kolejowa 10 D, 78-113 Dygowo 

 

 

Porządek obrad 

 

1. Otwarcie Sesji. 

2. Zgłaszanie interpelacji. 

3. Informacja z działalności Wójta. 

4. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2024: 

5. Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Dygowo za 2024 rok i debata nad raportem. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) wotum zaufania dla Wójta Gminy Dygowo, 

2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 

Gminy Dygowo za 2024 rok, 

3) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dygowo z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok, 

4) zmiany w budżecie 

5) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami,  

6) petycji w sprawie pomników przyrody.  

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

8. Wolne wnioski. 

9. Zakończenie obrad. 

 

Wykaz głosowań  

 

1. W sprawie przyjęcia protokołu Nr XIII/2025 z XIII Sesji Rady Gminy Dygowo z dnia 

30 kwietnia 2025 roku (2025-06-05 12:11:40) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

     Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 



ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   

Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

2. W sprawie zmiany porządku obrad XIV Sesji Rady Gminy Dygowo z dnia  

5 czerwca 2025 roku (2025-06-05 12:12:22) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

      Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   

Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

3. Uchwała Nr XIV/92/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie 

wotum zaufania dla Wójta Gminy Dygowo (2025-06-05 13:17:19) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   

Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

4. Uchwała nr XIV/93/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dygowo za 2024 rok (2025-

06-05 13:26:03) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   



Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

5. Uchwała Nr XIV/94/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dygowo z tytułu wykonania budżetu za 2024 

rok (2025-06-05 13:37:26) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   

Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

6. Uchwała Nr XIV/95/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 05 czerwca 2025 roku w sprawie 

zmian w budżecie Gminy Dygowo na 2025 rok (2025-06-05 13:51:45) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   

Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

7. Uchwała Nr XIV/96/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie 

przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami (2025-06-05 13:56:50) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   



Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

8. Uchwała Nr XIV/97/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 05 czerwca 2025 roku w sprawie 

petycji dotyczącej pomników przyrody (2025-06-05 13:58:37) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   

Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

9. Uchwała Nr XIV/98/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 05 czerwca 2025 roku w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dygowo na lata 2025-2036 (2025-

06-05 14:00:18) 

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  

Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   

Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

10. Uchwała Nr XIV/99/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 05 czerwca 2025 roku w sprawie 

upoważnienia Wójta Gminy Dygowo do ustalenia cen i opłat za usługi komunalne o 

charakterze użyteczności publicznej oraz opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń 

użyteczności publicznej Gminy Dygowo (2025-06-05 14:05:25)  

Przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

Obecni: 14 (nieoddane: 0, nieobecni: 1) 

ZA- 14- Edyta Chudziak, Bożena Czarniewska, Marcin Dyjak, Jarosław Grzela,  



Krzysztof Jamroży, Sabina Krawczyk, Piotr Krysztofiak, Tadeusz Kurowski,   

Anna Laskowska, Jerzy Leszczyński, Dariusz Niemierzycki, Lucyna Pokusa,  

Bożena Sulkowska, Justyna Surdyk 

PRZECIW- 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ- 0 – 

 

Przebieg sesji 

Przewodniczący Rady Gminy Dygowo 

0:00:00 - 00:02:10 

Szanowni Państwo, na podstawie paragrafu 28 ust. 1 statutu gminy Dygowo otwieram 

14 sesję rady gminy  Dygowo.  

Chciałbym serdecznie powitać na dzisiejszej sesji Panie i Panów Radnych. Chciałbym 

przywitać obecną na naszej sesji  Panią Annę Bańkowską- Panią Marszałek 

Województwa Zachodniopomorskiego. Witam Pana Wójta- Pana Grzegorza Starczyka. 

Witam Panią Sylwię Kot- Panią Skarbnik Gminy Dygowo. Witam serdecznie Panią 

Izabelę Płomińską- Zastępcę Wójta Dygowo. Witam Panią Ewę Dyjek- Sekretarza 

Gminy  Dygowo. Witam również Panią Katarzynę Iwanejko- Dyrektora Gminnego 

Ośrodka Kultury i Biblioteki w Dygowie. Chciałbym również serdecznie powitać 

obecnych na naszej sesji Sołtysów, Panie i Panów Sołtysów. Witam również 

odpowiedzialnego za sprawy medialne Pana Redaktora portalu gmina dykowo.pl.  

Szanowni państwo, zgodnie z listą obecności  uczestniczy w dzisiejszej sesji 14 radnych 

w związku z czym możemy podejmować skutecznie uchwały. Zanim przystąpimy do 

dalszej części, realizacji porządku obrad.  

0:02:10-00:03:00 

Poproszę Państwa o przyjęcie protokołu z sesji poprzedniej, z sesji numer 13.  Protokół 

ten był wyłożony w biurze Rady Gminy Dygowo. Nie wpłynęły do niego żadne uwagi. 

W  związku z tym proponuję, żebyśmy przegłosowali przyjęcie tego protokołu. Kto z 

Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołu  nr 13/2025 z Sesji XIII Rady Gminy 

Dygowo Proszę o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?   

Stwierdzam, że protokół został przyjęty.  

00:03:00 - 00:03:38 

I ponieważ obowiązkowo musimy jeszcze spełnić jeden warunek, a mianowicie  

ewentualny zmiany porządku obrad, a wiem, że takowe powinny, znaczy takie są 

planowane. Poproszę w takim razie  zapytam się Państwa Radnych, czy w związku z 

przedstawionym Państwu programem dzisiejszej sesji, porządkiem obrad, czy ktoś z 

Państwa Radnych chciałby zaproponować jego zmianę?  

Nie widzę.  

W związku z tym  proszę Pana Wójta o zgłoszenie zmian, bo było to sygnalizowane na 

wspólnym posiedzeniu komisji. Bardzo proszę. 



Wójt Gminy Dygowo 

00:03:38 - 00:04:30 

Tak, Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni tak jak rozmawialiśmy na 

posiedzeniu komisji, ja bardzo proszę, żeby do punktu szóstego porządku obrad dodać 

dwa podpunkty. Podpunkt siódmy i podpunkt ósmy. Podpunkt ósmy brzmiałby uchwała 

w  sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Dygowo na lata  2025-2036 

byłby to punkt siódmy, zaś punkt ósmy to wprowadzenie uchwały w sprawie 

upoważnienia wójta gminy  Dygowo do ustalenia cen i opłat za usługi komunalne o 

charakterze użyteczności publicznej oraz opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń 

użyteczności publicznej gminy Dygowo. Proszę o wprowadzenie tych dwóch 

dodatkowych uchwał do porządku  obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Dygowo 

00:04:30 - 00:05:42 

Dziękuję bardzo. Szanowni państwo, żebyśmy mogli obradować według nowego 

porządku obrad, powinniśmy przeprowadzić głosowanie. Nowy  porządek obrad 

powinien zostać przyjęty bezwzględną większością głosów. W związku z tym poddam 

pod głosowanie propozycję Pana  Wójta, żeby w punkcie szóstym, czyli podjęcie 

uchwał w sprawach, wprowadzić punkt  siódmy. Projekt uchwały w sprawie zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej gminy Dygowo na lata 2025-2036 oraz punkt ósmy  

w postaci projektu uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Dygowo do 

ustalenia cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz 

opłat  za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej gminy Dygowo. 

Kto z państwa radnych jest za zmianą porządku obrad, które przedstawiłem? Bardzo 

proszę o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał? 

Stwierdzam, że  porządek obrad został zmieniony według propozycji Pana Wójta 

00:05:42 - 00:05:54 

I teraz, Szanowni Państwo, zanim zrealizujemy kolejne punkty korzystając z obecności 

Pani Marszałek na dzisiejszej sesji bardzo bym prosił o zabranie głosu. Proszę bardzo. 

Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego  

00:05:54 - 00:15:46 

Dzień dobry Państwu. Nie wiem czy na siedząco, czy na stojąco, jak Państwo sobie 

życzą. Tak,  mogę usiąść? Tak, dziękuję. Bardzo serdecznie dziękuję za zaproszenie. 

Panie Wójcie, Szanowni Państwo Radni. Na dzisiejszą sesję zresztą taką wyjątkową, 

zawsze jest raz w roku sesja absolutoryjna, która jest wyjątkowa, bo trzeba 

przeanalizować to co wykonało się przez ostatni rok oraz dać temu wyraz, a tak 

naprawdę to sami Państwo wiecie, że każda sesja to jest praca wasza wspólna i za którą 

bardzo  serdecznie dziękuję. Szanowni państwo, chciałabym kilka takich kwestii 

poruszyć dotyczącej naszej współpracy z samorządem gminy Dygowo i  

Województwem Zachodniopomorskim oraz naszych planach najbliższych. Jak sami 

Państwo wiecie Województwo Zachodniopomorskie i Samorząd Województwa 

dysponuje budżetem,  który jest oczywiście również w skład tego budżetu wchodzą 

również  pieniądze z perspektywy unijnej. My w tej chwili wszyscy, cała Europa 

jesteśmy w perspektywie unijnej 2021-2027. Jak  być może Państwo wiecie, ale też 



szczegółów zapewne niewiele osób, niewiele osób zna negocjacji właśnie w Brukseli  

przez naszego Pana Marszałka Olgierda Geblewicza dotyczące właśnie budżetu 

województwa zachodniopomorskiego dla właśnie  pieniędzy pozyskania pieniędzy 

unijnych dla województwa właśnie na perspektywę 21-27. Więc chciałabym Państwu 

przypomnieć, że jest  to prawie miliard 700 milionów złotych, przy czym jako jedyne 

województwo w Polsce Pan Marszałek Olgierd Geblewicz  wynegocjował dodatkowe 

140 milionów złotych. Ktoś mógłby powiedzieć, że to jest mało, ale w skali w skali  

naszego województwa, gdzie mamy prawie milion 700 tysięcy mieszkańców,  mamy 

120 gmin, więc to są bardzo duże pieniądze, które mogą absolutnie przydać się na 

jakiekolwiek zadania.  Oczywiście Państwo wiecie o tym, że im mniej ma się dróg w 

kilometrach, tym jest tym jest  trochę taniej. Nie mówiąc już oczywiście i oświacie, 

która jest również bardzo dużą częścią budżetu każdego samorządu. Chciałbym, 

Szanowni Państwo, powiedzieć, że od momentu, kiedy zostałam członkiem zarządu 

województwa zachodniopomorskiego, bardzo dobrze nam  się, tak mi się wydaje, z 

mojej strony, ale bardzo dobrze nam się współpracuje z Panem Wójtem. I tutaj 

chciałabym powiedzieć właśnie o kilku takich zadaniach, które zrealizowaliśmy i 

będziemy realizować. Właśnie przy użyciu finansów z budżetu województwa oraz z 

pieniędzy unijnych.  

Szanowni Państwo od lat rozmawialiśmy o ścieżce rowerowej, prawda? Kołobrzeg 

Pyszka i no to trwało, trwało, trwało  bardzo długie lata, ale na szczęście udało się już 

tak naprawdę formalnie wszystko sfinalizować i ja przyznam, że też czekam, kiedy 

wreszcie zobaczę pracowników na budowie, ale już wiemy, że ta ścieżka jest  

realizowana. Jak Państwo pamiętacie takie były umowy między gminą Dygowo, gminą 

Kołobrzeg oraz nami jako samorządem województwa. Każda każdy z  samorządów 

partycypował w tej w tej ścieżce rowerowej finansowo i składała ona się z dwóch 

etapów. Pierwszy etap to jest Kołobrzeg, Dygowo i potem Dygowo-Pyszka. Kolejną 

taką bardzo ważną rzeczą, którą  chcemy realizować. To Szanowni Państwo jak już 

budujemy tą drogę, to ja sobie nie wyobrażałam w związku  z tym, że utworzyliśmy taki 

nowy program w samorządzie  województwa osobną pulę pieniędzy na remont dróg, 

tych najbardziej zniszczonych. Tych, które wymagają takiej interwencji i ja oczywiście 

pierwszą rzeczą, jaką wpisałam do tego programu, to jest właśnie droga Kołobrzeg 

Dygowo, no bo sami  Państwo wiecie jak ona wygląda i no ja jeżdżę nią również często, 

więc nie znam tylko  z teorii, ale z praktyki. I w związku z tym, Szanowni Państwo, że 

będzie robiona ta ścieżka rowerowa, chcemy jednocześnie gruntownie ją 

wyremontować, ale nie będzie to polegało na tym, że budujemy na nowo tą drogę. To  

polega na tym, że będziemy po prostu gruntownie frezować, robić nakładki po to, żeby 

wyrównać tą drogę, więc ona będzie również realizowana. 

Kolejną sprawą i również to dotyczy tej drogi. Właśnie jesteśmy po wspólnych 

ustaleniach dotyczącej ronda tutaj w  Dygowie. Też zapewne Państwo znacie ten temat. 

Rondo, które no rozwiązuje wiele problemów. To jest  droga bardzo ruchliwa i no 

chcemy zapewnić bezpieczeństwo dla mieszkańców, dla dzieci, które również chodzą 

idą  ze szkoły idą do szkoły. Więc, Szanowni Państwo chcemy również, żeby to rondo 

zostało zbudowane. Również wykorzystując czas,  że będzie remontowana ta droga. 

Oczywiście negocjujemy i Pan Wójt tutaj z nami bardziej negocjuje, bo oczywiście 

chcemy, żeby gmina partycypowała w kwotach. Koszt mniej więcej tego ronda wynosi 

około 3 milionów złotych, przy  czym samo to, co  jest pod ziemią, o, powiem tak.  

To jest około bodajże czterystu trzystu tysięcy, jak mnie pamięć nie myli, prawda? Więc 

również tu w tej kwestii musiałaby gmina partycypować, ale ogólnie całość by się 

zmieściła w kosztach około 3 milionów zł. Mam nadzieję, że jeżeli no mniej więcej 



połowę gmina dołożyłaby  do tego do tej sumy, to jesteśmy w stanie  tak naprawdę 

jeszcze w tym roku robić przetargi. Oczywiście spiszemy porozumienia między 

samorządem województwa i gminą Dygowo i chcielibyśmy, żeby właśnie po prostu, 

Szanowni Państwo, kompleksowo tą drogę tą drogę zamknąć. I kolejna sprawa, taka też 

taka świeża właściwie, szanowni państwo, którą przywiozłam ze sobą, to jest wykaz 

samorządów, które zostały pozytywnie ocenione przez nas jako samorząd województwa 

w inwestycjach sportowych, które zostały ogłoszone w programie Ministerstwa Sportu 

przez  rząd i tutaj chciałabym państwu powiedzieć, że gmina Dygowo zgłosiła 

modernizację boisk sportowych wielofunkcyjnych w Dygowie i we Wrzosowie  

i chciałabym Państwu powiedzieć, że pozytywnie zostało ten projekty został ten projekt 

rozpatrzony i mam  nadzieję, że w najbliższej  przyszłości będziemy mogli kolejne 

zadanie realizować. Czyli to są takie, Szanowni Państwo, najbliższa przyszłość. 

Oczywiście za nami  również fakt, że nasi, wasi strażacy z OSP otrzymali w zeszłym 

roku samochód strażacki, więc no Pan  Wójt mi tutaj obiecuje, że już niedługo się 

pojawi, ale to jest na przyszły rok chyba plan,  tak? Więc,  więc również jest to taka 

wartość dodana, więc no oczywiście pamiętać trzeba, że to, że budujemy OSP   

i inwestujemy w OSP, to nie dla strażaków, tylko tak naprawdę dla nas samych, prawda? 

Bo oni tutaj stoją na czele naszego bezpieczeństwa i dobrze o tym wiemy, że już nie są 

tylko  od gaszenia pożarów, ale są wszelakich kataklizmów. Nawet jeżeli ktoś zasłabnie 

w domu, to tak naprawdę to nam  strażacy pomagają, więc oni są  ci Ochotnicy na 

pierwszej linii zawsze tej walki z wszelkimi żywiołami, ale również ratując nasz 

dobytek, nasze zdrowie, życie, nie mówiąc już o interwencjach wszelkich drogowych, 

które występują na naszych drogach i to bez  względu na to, czy to są gminne, 

wojewódzkie, powiatowe, więc oni są zawsze na straży naszego bezpieczeństwa. 

I to, proszę Państwa, jeżeli mi coś umknęło, to najwyżej Pan Wójt za chwilę jeszcze 

uzupełni, ale jeżeli Państwo macie jakieś pytania do mnie o jakieś takie sprawy,  

to chętnie odpowiem. Gdybym nie  miała wiedzy, to absolutnie pozyskam ze źródeł 

Urzędu Marszałkowskiego i na pewno Państwu będę mogła odpowiedzieć wówczas. 

Bardzo dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy 

00:15:46 - 00:16:29 

Bardzo chciałem podziękować Pani Marszałek za przedstawienie planów związanych z 

różnego rodzaju inwestycjami, które mają pojawić się na terenie naszej gminy.  

Chciałem również podziękować, myślę w swoim imieniu i w imieniu radnych naszej 

gminy za dotychczasową współpracę, za  to, że wiele  środków pochodzących z budżetu 

województwa tutaj trafiło do nas i było to z pewnością wynikało z zaangażowania Pani 

Marszałek osobistego. Dziękuję jeszcze raz serdecznie i przekazuję głos panu wójtowi. 

Bardzo proszę, zanim Państwo Radni zabiorą głos. Dobrze, to może tutaj Pan Wójt 

jeszcze będzie kontynuował. Proszę uprzejmie.  

 

00:16:29 - 00:18:41 

Ja tylko w takiej woli uzupełnienia tego, o czym Pani Marszałek nie wspomniała,  

a co jest też bardzo ważne. Szanowni Państwo, otóż tutaj muszę powiedzieć i zrobię  

to z wielką radością, dzięki zaangażowaniu, Pani Marszałek. Ścieżka  rowerowa, która 

jest już w trakcie budowy, czyli Kołobrzeg Pyszka, mam nadzieję, że w niedługiej 

przyszłości doczeka się kontynuacji, bo nawet w tym tygodniu mieliśmy spotkanie, 

gdzie rozmawialiśmy na temat już gotowej koncepcji na  odcinek Pyszka Wrzosowo. 

To jest też bardzo ważny odcinek dla naszych mieszkańców. Myślę, że Pani Marszałek 



na pewno o tym wie, bo wiem, że jej  zaangażowanie, aby ten odcinek również znalazł 

się w wykazie takich inwestycji, które województwo będzie realizowało wspólnie  

z  samorządem, on się również znalazł i tylko w woli takiego uzupełnienia, jeśli chodzi 

o remont drogi 163, to ona oczywiście nie będzie robiona tylko na odcinku  

od Kołobrzegu do Dykowa, ale również dalej przez  teren całej naszej  gminy 

Wrzosowo, Łykowo, docelowo aż do samego Karlina. Mamy nadzieję, że to jest kwestia 

roku dwóch i już wyremontowaną drogą będziemy mogli jeździć, bo rzeczywiście ten 

stan techniczny tej drogi jest no daleki od ideału, może tak powiem. To tylko tyle  

w ramach uzupełnienia, ale ponieważ jestem przy głosie, to  pozwolę sobie jeszcze takie 

jedno zdanie dodać, że jeśli chodzi o współpracę gminy Dygowo i tutaj  województwa, 

to ja oczywiście  potwierdzę to co wspominała Pani Marszałek, to jest bardzo dobra 

współpraca. Jeśli chodzi o osobę panią marszałek,  to ja zawsze, kiedy mam taką 

potrzebę, mogę na Panią Marszałek liczyć. W miarę oczywiście możliwości 

finansowych,  bo to Szanowni Państwo, wiemy jak to jest. Potrzeb jest zawsze mnóstwo. 

Nie wszystko da się od  razu załatwić, ale myślę, że mogę to powiedzieć z pełnym 

przekonaniem, że ta współpraca jest bardzo dobra. 

Przewodniczący Rady Gminy Dygowo 

00:18:41 - 00:18:50 

Dziękuję bardzo. Zauważyłem, że Pani Radna Bożena Czarniewska chciała zabrać głos, 

proszę uprzejmie.  

Członek Rady Gminy  

00:18:50 - 00:19:07 

Ja do Pani Marszałek z takim zapytaniem o ten most Wrzosowo-Kłopotowo chciałam 

się dowiedzieć. Wiem, że ekspertyza była już robiona,  czy są jakieś plany dalsze w 

związku z tym mostem, bo ten most jest nam naprawdę bardzo  potrzebny. Chciałabym, 

żeby Pani mi coś powiedziała na ten temat. Dziękuję. 

Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego 

00:19:07 - 00:19:37 

Tak, to jest w odcinku  drogi powiatowej i za to zadanie odpowiada powiat, ale to nie 

znaczy, że my nie współpracujemy jako samorząd województwa. Chcę Państwu 

powiedzieć, że w sprawie mostów w Kłopotowie byłam z panem  starostą w 

Ministerstwie Infrastruktury i również już jestem umówiona 20 czerwca również w 

Warszawie w Ministerstwie Infrastruktury  w sprawie między innymi mostów  w 

Kłopotowie. No mam nadzieję, że będę mogła przyjechać z jakimiś konkretnymi 

odpowiedziami 

Przewodniczący Rady Gminy 

00:19:37 - 00:20:37 

Dziękuję bardzo. Ja dodam tylko,  bo też jestem po rozmowach z Panem Starostą, że te 

kwestie wyjaśnimy na pewno na najbliższej sesji. Pan Starosta osobiście przedstawi 

tutaj plany, propozycje, bo to były robione ekspertyzy i no i z tego  po prostu wynikają 

konkretne jakieś dalsze działania, ale co do tych szczegółów to pozostawię to  już tutaj 

do przekazania Panu Staroście. Bardzo proszę, czy ktoś z Państwa Radnych jeszcze 

chciałby zabrać głos?  Nie widzę chętnych. W związku z tym chciałbym serdecznie 

podziękować Pani Marszałek za to, że zechciała przyjąć  nasze zaproszenie  



i uczestniczyć w naszej sesji. No i z pewnością, jeżeli Pani pozwoli, to w przyszłości 

również będziemy się spotykali.   

Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego 

00:20:37 - 00:21:20 

Ja również bardzo serdecznie dziękuję. Oczywiście, Szanowni Państwo, ja jestem do 

Państwa dyspozycji, jeżeli Państwo będziecie ja bo od razu muszę się wytłumaczyć. Za 

chwilę muszę jechać, ponieważ w Sławoborza powiecie świdwińskim. Również jest 

sesja absolutoryjna i tam również jadę z takim raportem, bo o to  mnie również prosił 

pan wójt, więc nie będę mogła być do końca, ale jeżeli tylko państwo będziecie sobie 

życzyli, abym uczestniczyła w sesji, nie ma najmniejszego problemu. Będę do Państwa 

dyspozycji. Także Panie wójcie, bardzo serdecznie dziękuję, Panie Przewodniczący, 

Szanowni Państwo Radni, że się już oddalę. Bardzo pięknie dziękuję. Dziękujemy 

bardzo. 

Przewodniczący Rady Gminy 

00:21:20 - 00:22:03 

Szanowni Państwo, przystępujemy teraz do kontynuacji naszego porządku obrad. 

Punkt drugi, zgłaszanie interpelacji. Bardzo proszę, czy Państwo Radni mają 

interpelacje do Pana Wójta. Nie ma interpelacji w związku z tym przechodzimy do 

punktu trzeciego. 

00:22:03 - 00:22:11 

Informacja z działalności Wójta. Oddaję głos Panu Wójtowi, bardzo proszę.  

Wójt Gminy Dygowo 

00:22:11 - 00:32:24 

Tak, Szanowni Państwo, postaram się sprawnie na ten temat opowiedzieć. Jeśli chodzi 

o informacje z działalności Wójta, to tak, mamy  rozstrzygnięte nabór, w którym zostały 

przyznane granty sołeckie. Są to środki z właśnie z Urzędu Marszałkowskiego. Dwa 

sołectwa z terenu naszej gminy, że tak powiem, wygrały, czyli załapało się Dygowo, 

gdzie  będziemy tworzyli wspólnie miejsce spotkań sąsiadów, a także Kłopotowo, gdzie 

będą będzie powstawała wiata spotkań dla mieszkańców. Ten będzie lepszy. Szykujemy 

się do złożenia dwóch ważnych wniosków do Urzędu Marszałkowskiego. Jeden będzie 

dotyczył prac remontowych w szkołach. Chcemy zrobić taki wspólny jeden wniosek. 

Ten wniosek jest w oparciu o informacje,  które otrzymaliśmy od dyrektorów szkół. 

Będziemy szukali dofinansowania na remonty, które chcemy przeprowadzić  

w szkołach, a także został już złożony wniosek do właśnie Urzędu Marszałkowskiego 

na projekt tak zwany mała retencja. Chodzi o  remont stawów na terenie kilku naszych 

sołectw. Dokładnie chodzi o miejscowości Jazy, Kłopotowo, Wrzosowo i Włościbórz. 

Jeżeli uda nam się pozyskać dofinansowanie, no to te stawy zostaną wyremontowane. 

Wniosek, o którym wspominała przed chwilą  Pani Marszałek, czyli modernizacja 

naszych orlików w Dygowie i we Wrzosowie, jak słyszeliśmy przed chwilą, on został 

pozytywnie zaopiniowany przez  Urząd Marszałkowski. Kolejnym krokiem jest 

pozytywna opinia Ministerstwa Sportu. Jeżeli uda się, to przystąpimy do prac 

remontowych.  Tutaj finansowanie wygląda w taki sposób, że 30% Marszałek,  

30% Ministerstwo, 40% gmina. Złożyliśmy również wniosek o  dofinansowanie do 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska programu na usuwanie Barszczu 

Sosnowskiego. Rozpoczęliśmy po ostatniej sesji procedurę związaną   



z opracowywaniem strategii rozwoju gminy Dygowo. Te prace już trwają, odbyły się 

pierwsze spotkania. Tak samo jak  trwają prace projektowe na projektach, które dotyczą 

przebudowy ulicy Zielonej w Dygowie, a także drogi gminnej w  miejscowości 

Gąskowo. Mam tu na  myśli centrum miejscowości. Jeśli chodzi o spotkania, w których 

uczestniczyłem, które odbywały się nie tylko na terenie  naszej gminy, to zacznę  

od obchodów Święta Konstytucji 3 Maja oraz Dnia Pierwszych Osadników. W tym roku 

te nasze uroczystości były jakby to powiedzieć rozbudowane o dodatkowe odsłonięcie 

pamiątkowej tablicy, która była poświęcona weteranom  walk o wolność i niepodległość 

Polski. I to miało  miejsce przy cmentarzu komunalnym we Wrzosowie. Dziękuję 

wszystkim, którzy zaangażowali się w realizację tego małego, ale ważnego dla 

mieszkańców projektu. Uczestniczyłem również w sprzątaniu brzegów Parsęty. Była  

to akcja, w której byliśmy partnerem, podobnie jak gmina Gościno. Odbyły się również 

gminne obchody Dnia Strażaka we Wrzosowie oraz uczestniczyłem w bardzo ważnym 

z Panem wicemarszałkiem Kowalikiem. Razem właśnie z Panią Marszałek 

rozmawialiśmy o tematach, które właśnie dotyczą dróg  wojewódzkich, budowy ścieżki 

rowerowej, jedna projektowania drugiej, budowy ronda oraz tutaj mogę już wstępnie 

zasygnalizować państwu, że prawdopodobnie w najbliższym niedługim czasie  

w ramach realizacji budowy ścieżki również na odcinku, co prawda tylko Dygowa 

samej miejscowości, jako ten  pierwszy etap ma dojść do takiej takiego remontu drogi. 

Tu z uwagi na odpowiednie wysokości może się okazać, że ta droga zmieni troszeczkę, 

jakby to powiedzieć, swoje usytuowanie. Oczywiście, jeżeli pojawi się nowa 

nawierzchnia asfaltowa, to ona w sposób naturalny poprawi poruszanie się pojazdów 

po tym odcinku drogi. A ponieważ najlepszym rozwiązaniem byłoby  zrobienie, że jak 

powiem, tego wszystkiego przy jednym, w cudzysłowie powiem, bałaganie, to dobrze 

by było, żeby w perspektywie, powiedzmy, najbliższego roku, może półtora, udało się 

już Dygowo  przebudować i tutaj, aby to rondo udało się również zrealizować i tego 

dotyczyło to spotkanie. Ono oczywiście dotyczyło też innych kwestii, bo kwestii, która 

dotyczy, mówię, koncepcji budowy ścieżki również do Wrzosowa, takich drobnych  

tematów we Wrzosowie, które mają miejsce, które będą miały, mam nadzieję, miejsce 

w przyszłości, ale to co najważniejsze, to chodziło tutaj między innymi o to. 

Uczestniczyłem w zgromadzeniu  stowarzyszenia gmin przyjaznych energii 

odnawialnej, a także w posiedzeniu Komisji Budżetowej Związku Miast i Gmin 

Dorzeczy Parsęty, a także w zgromadzeniu wspólników, które zakończyło się 

absolwaturum. Oczywiście Związku Miast i Gmin Dorzeczy Parsęty. Odbyło  się 

również spotkanie w Koszalińskim ZIC-ie. Również ze swoją zastępczynią byliśmy na 

spotkaniu pana dyrektora w Zarządzie  Dróg Wojewódzkich.  Uczestniczyłem w pikniku 

w Stójkowie. A także odbyło się zgromadzenie wspólników, w ramach którego zostało 

udzielone absolutorium Prezesowi i w tym momencie zrobię pozwolę sobie troszeczkę 

więcej opowiedzieć, bo jeśli chodzi o temat,  który dotyczy wodociągów, to dla nas cały 

czas najpilniejszą sprawą są kwestie, które dotyczą taryf. Ja ten  temat troszeczkę 

rozwinę.  

Przypomnę Państwu od samego początku. W ubiegłym roku mniej więcej, chyba w 

drugiej części został złożony wniosek przez wodociągi o zatwierdzenie taryfy. To były 

taryfy, w których podwyżka dla mieszkańców Dygowa byłaby rzędu ponad 20 zł. My 

nie zgodziliśmy się, znaczy odwołaliśmy się do sądu. Te taryfy nie weszły w życie.  

Wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego był korzystny dla  gminy. Więc sprawa 

jakby wróciła do ponownego rozpatrzenia przez wodociągi. Jest opracowany nowy 

wniosek taryfowy, wniosek, który  uwzględnia już wytyczne wyroku sądu i ten wniosek 

został złożony do wód polskich. Wniosek ten, tak jak wcześniej Państwu 

sygnalizowałem, bo takie mieliśmy też sygnały od wodociągów. On oczywiście 



podwyżkę uwzględnia, bo przypomnę przez  13lat żadnej nie było, ale ona nie jest już 

tak drastycznie wysoka rzędu 20 zł. Nie  chcę teraz skłamać, ale to jest coś rzędu 

wielkości mniej więcej koło 4 zł z groszem za ścieki i złoty coś za wodę, co łącznie daje 

nam bodajże pięć z haczykiem, jeśli chodzi  o złotówki, ale to jest również wniosek, 

ponieważ jest to wniosek na  trzy lata, który uwzględnia w kolejnym roku wzrost  

o złotówkę, a w kolejnym wzrost już chyba tam  o kilkadziesiąt groszy. Czyli jeżeli 

zostałoby to zatwierdzone, jest szansa, że sprawa, która dotyczy w końcu tej  ceny  

za wodę i ścieki mogłaby zostać przynajmniej w jakiś sposób uregulowana, a co za tym 

idzie  też na co liczymy bardzo odblokowane by zostały w końcu możliwości  realizacji 

przez wodociągi kołobrzeskie zadań inwestycyjnych. Mam tu na myśli budowę sieci, 

budowy przyłączy, no bo tak  naprawdę w momencie kiedy nie są zatwierdzone taryfy, 

to też nie ma żadnych działań takich prorozwojowych, jeśli chodzi  

o spółkę na terenie naszego naszej gminy, a to jest działanie, które zmierza donikąd, bo 

nie  może taka sytuacja się utrzymywać, tak? Więc ja oczywiście, jeżeli będę miał już  

konkretne na kolejnym naszym spotkaniu oczywiście będę je Państwu przekazywał. 

Niemniej na dzisiaj informacja wygląda tak, że  w nawiązaniu do korzystnego dla gmin  

wyroku  został złożony w nowy wniosek taryfowy, który tak jak wspominałem, zakłada 

podwyżki, ale one już są  w mojej ocenie przynajmniej jakieś akceptowalnie społeczne 

i czekamy, co zrobią Wody Polskie. Jak będę miał informację, oczywiście będę 

przekazywał. To  i ostatnie spotkanie, które odbyło się w tym tygodniu, to było 

spotkanie,  które dotyczyło właśnie koncepcji budowy ścieżki rowerowej do Wrzosowa. 

Rozmawialiśmy na temat  przebiegu na temat trasy tej ścieżki. Rozważaliśmy różne 

problemy, które są na ten moment po drodze. Jeżeli zostanie zaakceptowany przede 

wszystkim przez województwo taka koncepcja, to myślę, że na jakimś kolejnym 

spotkaniu przedstawimy państwu gotową zatwierdzoną koncepcję, jak jest planowana 

budowa ścieżki rowerowej z Pyszki do Wrzosowa, ale musi to być zatwierdzone przez 

inne instytucje. W punkcie informacje z działalności wójta, to tyle. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Gminy 

00:32:24 - 00:34:15 

Dziękuję Panie wójcie za przedstawienie informacji. Czy ktoś z Państwa Radnych ma 

jakieś pytania może do tego punktu?  

Jeżeli nie ma pytań, przechodzimy do punktu następnego. Ocena zasobów pomocy 

społecznej za rok 2024. Państwo Radni w materiałach na dzisiejszą sesję otrzymaliście 

sporządzoną przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej dokument, który właśnie 

stanowi ocenę zasobów. Jest to w dużej mierze generowane w oparciu o na podstawie 

oprogramowania, które objęte są wszystkie tego typu instytucje samorządowe w Polsce. 

Taka ocena zasobów pomocy społecznej przedstawiana jest Radzie Gminy po to, żeby 

radni mieli wiedzę i świadomość w jakimś stopniu w przyszłości należy zabezpieczać 

środki na realizację zadań w tej dziedzinie. Czy Pan Wójt chciałby tutaj omówić  

w zasadzie rozmawialiśmy na ten temat na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 

dzisiejszym. I zostało to szczegółowe szczegółowo przedstawione. W związku z tym, 

czy Państwo Radni chcieliby zabrać głos? Może są jakieś pytania w tym zakresie?  

Nie ma. Przypomnę tylko, że nad taką oceną zasobów tutaj nie przeprowadzamy 

żadnego głosowania. Po prostu to jest przekazane nam radnym do zapoznania się. 

00:34:15 - 00:36:06 

I teraz kolejny punkt, Szanowni Państwo, a mianowicie rozpatrzenie raportu o stanie 

gminy w 2024 roku. Chciałbym przypomnieć, że zgodnie z art. 28 ust. 1 ustawy z dnia 

8 marca 1990  roku samorządzie gminnym. Wójt co roku do dnia 31 maja przedstawia 



radzie gminy raport o stanie gminy. Raport taki został sporządzony w terminie  

i przesłany wszystkim państwu. Raport ten obejmuje podsumowanie działalności Wójta 

w roku poprzednim, w szczególności realizacji polityk, programów, strategii, uchwał 

rady gminy. Raport o stanie gminy Dygowo w 2024 roku został podany do publicznej 

wiadomości w biuletynie informacji publicznej Urzędu Gminy Dygowo. Nad 

przedstawionym w dniu dzisiejszym na sesji raportem o stanie gminy przeprowadza się 

debatę, to wynika z przepisów ustawy o samorządzie gminnym. W debacie nad 

raportem o stanie gminy mogą zabierać głos mieszkańcy gminy. Obowiązuje tu jednak 

pewna procedura, a mianowicie mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w debacie nad 

tym raportem powinienem złożyć na moje ręce pisemne zgłoszenie poparte podpisem 

co najmniej 20 osób. Jednakże do biura Rady Gminy nie wpłynęło żadne zgłoszenie 

mieszkańców. Wobec powyższego poproszę teraz Pana Wójta o przedstawienie raportu.  

Wójt Gminy Dygowo 

00:36:06 - 01:07:49 

Rzeczywiście, Szanowni Państwo, jest taki obowiązek przedstawienia raportu o stanie 

gminy. My ten raport już od kilku lat traktujemy jako takie podsumowanie całej 

działalności zarówno organu, jakim jest Wójt, ale również ponieważ cały ten rok to moja 

dobra współpraca z państwem jako radą, więc jest to trochę taki nasz wspólny raport  

o tym wszystkim, co działo się w naszej gminie w 2024 roku i ten raport nasz składa się 

jak co roku z 12 rozdziałów. Postaram się pokrótce każdy z tych rozdziałów Państwu 

przedstawić. Tam, gdzie będą ewentualnie dodatkowe pytania, bardzo chętnie na  

te pytania postaram się odpowiedzieć. Jeśli chodzi o sam raport. Raport określa nam  

to nam to co zostało zrobione, a zadania, które realizuje gmina  Dygowo. Myślę,  

że możemy spokojnie podzielić na takie dwie kategorie. Jedne to są zadania zlecone, 

czyli te zadania, które nakłada na nas rząd, nasze państwo i do tych zadań zleconych 

możemy zaliczyć chociażby to, co miało miejsce niedawno, czyli przeprowadzenie 

wyborów, referendum, sprawy, które dotyczą obrony cywilnej, sprawy wojskowo-

obronne, działalność gospodarcza, dowody osobiste, Urząd Stanu Cywilnego czy 

ewidencja ludności są to zadania zlecone. Natomiast nasze zadania własne, tych jest 

zdecydowanie więcej. Wszystkich nie będę wymieniał, ale te, które są w mojej ocenie 

najważniejsze, to są kwestie, które dotyczą ładu przestrzennego, gospodarki terenami 

ochrony środowiska, gminnych dróg, ulic, mostów, placów, wodociągów, kanalizacji, 

lokalnego transportu zbiorowego, ochrony zdrowia, pomocy społecznej, edukacji 

publicznej, kultury w tym rozumieniu kultury jako działalności bibliotek i innych 

placówek upowszechniania kultury, ale również  kultury fizycznej i turystyki, 

targowisk, zieleni, cmentarzy, porządku publicznego i tak dalej i tak dalej. Tych zadań 

jest sporo. Te najważniejsze to te, które wymieniłem.  

A teraz jeśli Państwo pozwolicie przejdę do poszczególnych rozdziałów.  

Rozdział pierwszy, on dotyczy takiej informacji ogólnej na terenie naszej gminy. Tu 

mogę tak tylko zasygnalizować, że jeżeli ktoś z Państwa śledzi nasze coroczne raporty 

o stanie gminy, to będzie miał na podstawie kolejnych raportów możliwość 

porównywania. Ja w niektórych płaszczyznach takiego porównania będę również 

dokonywał. Jeśli chodzi o informacje ogólne, więc nie zmieniła się sytuacja w naszej 

gminie. Nie zwiększyliśmy swojego obszaru.  Nic nie zostało nam zabrane, więc nadal 

nasza powierzchnia to ponad 128 km kwadratowych. Ilość sołectw również nie uległa 

zmianie. Mamy 17 sołectw, pięć jednostek ochotniczych straży pożarnej. Na terenie 

naszej gminy działają dwie parafie, trzy szkoły. To co jest nowością w tegorocznym 

raporcie to pojawienie się żłobka, dlatego że żłobek udało nam się utworzyć w roku 



2024. Oprócz tego funkcjonuje urząd gminy, gminny ośrodek pomocy społecznej, 

gminny ośrodek kultury i biblioteka, dwa gabinety lekarskie, posterunek i szereg firm i 

zakładów, które znajdują się na terenie naszej gminy. Jeśli chodzi o liczbę mieszkańców 

w poszczególnych sołectwach, to najbardziej liczne jest sołectwo Dygowo, które liczy 

blisko 1700 osób. Wrzosowo, które jest na drugim miejscu 706. Najmniej liczne 

sołectwa to Stramniczka 50 i Łykowo 87. Jeśli chodzi o urząd gminy,  kierownikiem 

Urzędu Gminy jest Wójt, a w urzędzie w roku ubiegłym było zatrudnionych 23 osoby 

na pełen etat, jedna osoba jako pomoc administracyjna, informatyk na 3/4 etatu, pięć 

etatów pracowników obsługi, a także mieliśmy zatrudnionych kierowców OSP, 

ochotniczych straży pożarnych. Oprócz tego jesteśmy członkami stowarzyszeń, 

pozwolę sobie wymienić, gmin przyjaznych energii odnawialnej z siedzibą w 

Kobylnicy, siła w grupie z siedzibą w Gościnie, Mieleńska Lokalna Grupa Rybacka w 

Mielnie, zintegrowane inwestycje terytorialne z siedzibą w Koszalinie, Euroregion 

Pomerania z siedzibą w Szczecinie, a także Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty z 

siedzibą w Karlinie. To był dział pierwszy.  

Dział drugi to jest bardzo ważny dział, bo dotyczy kasy, czyli finanse naszej gminy.  

I tutaj najważniejsze cyfry chciałbym państwu przytoczyć, jeśli chodzi o budżet gminy 

na rok 2024. Zakładaliśmy ten budżet w wysokości wpływów na poziomie  

53 792 49,35 zł. Wydatki planowaliśmy w wysokości 55 649 282,72zł . To były plany. 

W trakcie trwania roku ten budżet był kilka razy zmieniany. W zasadzie ma to miejsce 

niemalże na każdej sesji i on ostatecznie zakończył się po stronie dochodów  

kwotą 52 288 700,03 zł. Po stronie wydatków było to 51 725 384,98 zł. Co jasno wynika 

z tego budżetu, nasze dochody były wyższe niż nasze wydatki, a więc planowany na 

początku roku deficyt, bo on był planowany w wysokości 1856789,37 zł udało się 

zamienić na nadwyżkę w wysokości 303485,5 zł. Jeśli chodzi o dochody w przeliczeniu 

na jednego mieszkańca, to te kształtowały się w wysokości 9763,34 zł. I tu pozwolę 

sobie  porównać do roku  wcześniej mniejszego, gdzie te dochody były na poziomie 

7420 zł. Jeśli chodzi o wydatki, to one były na poziomie 9706 zł i 39 groszy w 

porównaniu do roku wcześniejszego, gdzie 8437 zł, taka była wysokość wydatków w 

przeliczeniu na jednego mieszkańca. Rozmawialiśmy o tym na posiedzeniu komisji 

wspólnych, że to był dobry rok, jeśli chodzi o cyfry. jeśli chodzi o finanse. Natomiast 

no niestety tak jak wspominałem, nie jestem optymistą i o ile  wzrost dochodów na 

jednego mieszkańca był w wysokości blisko ponad 30%, o tyle bardzo ciężko będzie 

nam, żeby w kolejnych latach były takie wzrosty. Tak jak rozmawialiśmy przed nami, 

ciężkie czasy, trochę kryzys na  horyzoncie, jeśli chodzi o środki, ale to może przy innej 

okazji. Jeśli chodzi o nasze zadłużenie  naszej gminy, to ono było na koniec 2024 roku 

w wysokości 11 milionów 36 tysięcy, czyli można powiedzieć, że dość bezpieczne. 

Raport przedstawia również szczegółowo rozpisane nasze dochody i wydatki w, że tak 

powiem, ujęciu co do paragrafów. Pani skarbnik w raporcie przedstawiła to ładnie, jeśli 

chodzi o kwestie wykresów. Można to myślę spokojnie Jeżeli ktoś jest bardzo 

zainteresowany, to każdą pozycję rozczytać i dowiedzieć się więcej szczegółów. Ja 

pozwolę sobie w te szczegóły aż tak bardzo się nie zagłębiać i przejść do punktu 

trzeciego, do rozdziału trzeciego, który dotyczy mieszkańców naszej gminy. Tutaj w 

tym w tym rozdziale mamy kilka informacji statystycznych i ta, która jest dla mnie 

osobiście bardzo ważna i bardzo pozytywna to taka informacja, że w ubiegłym roku 

mieszkańców gminy Dygowo przybyło. Bo jak państwo wiecie doskonale,  mamy 

tendencje takie, że generalnie mieszkańców ubywa. Jest to problem demograficzny, z 

którym mierzą się, z którym mierzy się wiele samorządów. Większość samorządów to 

jest, to są niestety samorządy, które, w których mieszkańców jest coraz mniej i naszym 

sąsiadem, jakim jest nasze największe  uzdrowisko czyli Kołobrzeg. Ostatnio w jakąś 



informację, która do mnie dotarła, to taka, że już ma mniej niż 40 000 mieszkańców. 

Można powiedzieć, że wyludniamy się. Dlatego tak ważna i tak pozytywnie dobra jest 

ta informacja, że mieszkańców naszej gminy przybyło. Mamy ich na koniec roku 2024, 

5329, a rok wcześniej  było 5295. Znajduje się tu również cała statystyka od odnośnie 

urodzeń, zgonów, ślubów, zameldowań, wymeldowań. Pozwólcie Państwo, że już tego 

nie będę na czynniki pierwsze rozkładał, ale jest to dostępne również  

w naszym raporcie. Rozdział czwarty to jest rozdział, który dotyczy oświaty. Mamy tu 

informacje, które dotyczą naszych placówek oświatowych. Na terenie naszej gminy 

funkcjonują trzy szkoły podstawowe. Szkoła podstawowa w Dygowie imienia Adama 

Mickiewicza, w której, do której w roku ubiegłym uczęszczało na stan 30 września 2024 

roku 152 uczniów oraz do przedszkola 84. Jeśli chodzi  

o szkołę we Wrzosowie, tam mieliśmy przedszkolaków 57, 115 uczniów. Jeśli chodzi o 

Czernin, to również odpowiednio przedszkole, oddział przedszkolny 25, uczniowie 91.  

Znajduje się w tym  rozdziale również informacja na temat ilości zatrudnionych 

nauczycieli. Najmniej nauczycieli jest zatrudnionych w szkole w Czerninie 17,  

na pełen etat, na nie pełen etat 9. Jeśli chodzi o pozostałe szkoły, to Wrzosowo  

20 na pełen, na nie pełen 2 i Dygowo 22 na pełen, na nie pełen 9. Jeśli chodzi  

o poziom nauczania, bo on również znajduje się w tym rozdziale, mamy  

tu informacje na temat ilości uczniów, które przystąpiły do egzaminów ósmoklasisty. 

Tych uczniów było 31 porównaniu do roku poprzedniego, czyli 23 mniej, bo wtedy 46 

zdawało. Poziom niestety jest słabszy, nad czym ja osobiście bardzo ubolewam, ale też 

mam taką nadzieję, że to jest po prostu jednorazowy przypadek. Najsłabiej wypadła 

matematyka w Czerninie, więc mam nadzieję, że te egzaminy tegoroczne pozwolą nam 

tutaj za rok jak będziemy rozpatrywali kolejny raport, móc powiedzieć, że jest lepiej. 

Te, tak jak wspominałem, te wyniki są gorsze niż te, które były w roku wcześniejszym, 

w 2023. Nie będę szczegółowo tutaj ich analizował, ale to jest również dostępne w 

naszym raporcie. Mamy informacje na temat systemu dowożenia naszych dzieci do 

szkół. To co wydaje się najważniejsze, czyli te koszty związane z  zamknięciem mostów 

w Kłopotowie, a one po prostu dość mocno uległy zwiększeniu. Dla porównania w 

ubiegłym roku  było to 560 000, w tym jest 657, można powiedzieć, że przez to, że 

mamy most zamknięty,  choć pewnie nie tylko przez to, ale o te 100 000, o te blisko 100 

000 wzrosły nam koszty dowozu dzieci do szkół. Można powiedzieć, że łączne Nasze 

wszystkie wydatki na oświatę w dziale w tym dziale to jest ponad 17 milionów, z  tego 

to co ważne samej subwencji mamy 8 milionów blisko 500 tysięcy. Pozostała kwota, 

czyli pozostała różnica to jest to są te środki, które musimy gdzieś w naszym budżecie 

znaleźć, aby oświata w naszej  gminie mogła funkcjonować, a jak Państwo wiecie sami 

to nie jest łatwo, bo nie jesteśmy gminą, która ma budżet nie wiadomo jak bardzo 

rozbudowany, nie wiadomo jak wielka nadwyżka, zawsze musimy patrzeć na każdą 

złotówkę. Dlatego to tak zawsze boli, że tak dużo pieniędzy do oświaty trzeba dokładać.  

Rozdział piąty to kultura i tu mamy informację, która dotyczy naszych bibliotek. 

Rozmawialiśmy o tym również na posiedzeniu. To co mnie osobiście cieszy, to że te 

nasze biblioteki, bo przypomnę, że mamy w Dygowie i we Wrzosowie. Zwiększyła się 

liczba czytelników. Dzisiaj jest to już ponad 300 osób, które korzysta z naszych 

bibliotek. W ubiegłym roku udało nam się również zwiększyć zasób. Przybyło blisko 

540 pozycji. Mamy również bardzo ciekawe funkcje tak zwanej e-biblioteki. Bardzo 

ciekawa formuła, nie będę jej rozwijał, ale jeżeli ktoś będzie zainteresowany to 

polecam, bo jest to nowość. Jeśli chodzi o działalność bibliotek, ona jest tutaj również 

rozpisana, ale ja bym chciał się troszeczkę bardziej skupić na podpunkcie drugim, który 

mówi nam na temat funkcjonowania gminnego ośrodka kultury. Jak Państwo wiecie, 



niemalże wszystkie wydarzenia, jeśli chodzi o te, z którymi my jako gmina mamy do 

czynienia, wszystkie wydarzenia są realizowane te, które dotyczą kultury przez nasz 

ośrodek. Więc jeśli chodzi o imprezy, spotkania, uroczystości, które były w roku 24 

organizowane, no to tego było naprawdę, naprawdę dużo. Nie będę tego wszystkiego 

teraz wyczytywał. To są te najważniejsze zadania takie jak te najważniejsze imprezy jak 

Biesiada Łososiowa, Dożynki, Dzień Dziecka gminny czy Kiermasz, ale to jest 

mnóstwo różnych takich mniejszych wydarzeń nawet na tej na której się znajdujemy. 

W ubiegłym roku odbywały się bardzo ciekawe koncerty, występy, więc myślę, że mogę 

spokojnie tutaj powiedzieć, że to wszystko, co jest organizowane  

i realizowane przez gminny Ośrodek Kultury. Możemy śmiało powiedzieć, że to jest 

małe miasteczko by się nie powstydziło. Oprócz tych wydarzeń są również regularnie 

organizowane zajęcia dla dzieci i nie tylko dzieci. Mamy zaplanowane działania w 

okresie ferii, mamy zaplanowane i realizowane działania w okresie wakacji, a także 

cykliczne zajęcia, które się tutaj odbywają i to są muzyczne, kreatywne, sportowe, 

taneczne, joga i tak dalej i tak dalej. Tego jest bardzo dużo, więc pozwólcie państwo, że 

nie będę wszystkiego wyczytywał. A to wszystko znajduje się również w raporcie w 

podsumowaniu, które dotyczy działania Ośrodka Kultury.  

Dział szósty to jest  dział, który jest poświęcony sportowi. Mamy informacje na temat 

klubów, które realizowały swoje działania na terenie naszej gminy. Mamy tu klub 

Sportowy Wrzos, Russell i Perła. Również w tym punkcie mamy informacje na temat 

dotacji, które otrzymały kluby w roku ubiegłym.  

Dział siódmy to ochrona środowiska i pożytek publiczny. Pod takim hasłem ja pozwolę 

sobie przytoczyć najważniejsze informacje. Podmioty lecznicze, tu przypomnę, że 

mamy dwa takie, które działają. jeden jest we Wrzosowie, drugi  

w Dygowie, także a mamy także jeden indywidualny ośrodek leczenia 

stomatologicznego. Na naszej gminie działa jedna apteka, jeden punkt apteczny,  

a także współpraca z organizacjami podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego. Ona jest szczegółowo rozpisana w naszym rocznym programie 

współpracy, a te stowarzyszenia czy te organizacje, które działają na terenie naszej 

gminy znajdują się w raporcie. Jest ich 20, są tu  koła gospodyń wiejskich, straże 

pożarne, różnego rodzaju stowarzyszenia i kluby sportowe. Rozdział ósmy dotyczy 

pomocy społecznej. Pomoc społeczna to można powiedzieć taka w pigułce 

podsumowana całoletnia działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, który na 

terenie naszej gminy świadczył właśnie te na co dzień,  

te działania, które pomocy społecznej dotyczą. I tak świadczenia z zakresu pomocy 

społecznej. Mamy informacje, nie będę teraz publicznie mówił ile osób, jakie rodziny, 

ile rodzin korzystało z różnego rodzaju świadczeń, świadczenia rodzinne, świadczenia 

alimentacyjne, karta dużej rodziny, ale również w tym dziale mamy taki punkt, który 

mówi nam na temat wysokości stopy bezrobocia w naszej gminie i tak jak w ubiegłym 

roku myślałem, że już niżej być nie może, bo było 2,8. Tak w tym roku mamy 1,8% 

osób bezrobotnych. Można powiedzieć, że bezrobocia w gminie Dygowo nie ma. Mamy 

informacje w tym dziale na temat realizowanych przez Ośrodek Pomocy Społecznej 

programów socjalnych, a także innych działań realizowanych przez Ośrodek  Pomocy. 

Rozdział dziewiąty, Szanowni Państwo, dotyczy bezpieczeństwa w naszej gminie. On 

się dzieli na takie dwa podpunkty. Pierwszy dotyczy funkcjonowania ochotniczych 

straży pożarnych. Mamy, jak wspominałem, pięć jednostek w naszej gminie, to jest 

Dygowo,  Wrzosowo, Czernin, Stojkowo i Piotrowice. Liczba uprawnionych strażaków, 

ilość wyjazdów. Z tych pięciu jednostek dwie jednostki, czyli Wrzosowo i Dygowo to 

są jednostki, które znajdują się w krajowym systemie ratowniczo-gaśniczym. Jeśli 



chodzi o policję, na terenie naszej gminy działa jeden posterunek, w którym było w roku 

ubiegłym zatrudnionych trzech policjantów. Wiemy, że w tym roku przybył jeden 

policjant, więc z tego się bardzo cieszę. Mamy informacje na temat ilości 

przeprowadzonych interwencji, ilości wylegitymo- wylegitymowań, przepraszam, 

zmęczenie, ale mamy również informacje ile osób został, że powiem, zawiezionych do 

wytrzeźwienia w ramach tych działań. Także jeżeli ktoś śledzi, chciałby wiedzieć jak 

dokładnie wyglądają statystyki policyjne, to one również znajdują się w naszym 

raporcie o stanie gminy.  

Rozdział 10 to jest, szanowni państwo, rozdział bardzo ważny, bo oprócz tej części, 

która dotyczy, powiedziałbym, takiej infrastrukturalnej, to w tym dziale również są 

inwestycje. Jeśli chodzi o infrastrukturę to mamy informacje na temat wszystkich 

zarządców sieci znajdujących się na terenie naszej gminy, długości dróg gminnych. 

Udało nam się, to może tutaj trochę w ramach takiej dobrej informacji. Łączna ilość 

dróg w gminie to 243 km. Ilość dróg utwardzonych, czyli takich powiedzmy do 

standardu naprawionych, to 32 km, 331 m, a było 29 km. Więc udało nam się trochę 

tych przynajmniej kilka metrów naprawić. Łącznie wykonaliśmy remontu na blisko 10 

000 m kwadratowych dróg. Tak? Czyli tam tak jak wspominałem koło 3 km mamy dróg 

już wyremontowanych. To udało się zrobić w zeszłym roku. Mamy  informacje na temat 

ilości wydanych decyzji o warunkach zabudowy na temat czynnych cmentarzy, a 

również na temat tych, które czynne nie są. I ten punkt, o którym wspominał czyli 

tematy inwestycyjne. Tutaj, szanowni państwo, w tym punkcie zawierane są wszystkie 

informacje, które ja mogę powiedzieć tak, że zmieniają wizję naszej gminy, zmieniają 

obraz naszej gminy i jako przykład kilka inwestycji pozwolę  sobie przytoczyć. Udało 

nam się zrealizować przebudowę drogi w miejscowości Czernin. Mówimy tutaj o takim 

centrum  Czernina. To była inwestycja za ponad milion 200. Wyremontowaliśmy drogi 

w ramach działania i środków z polskiego ładu za blisko 3 miliony 600. Chodzi o drogi 

w Kłopocie, Dygowie, Czerninie między innymi, gdzie czy to z płyt betonowych, czy 

to z kostki betonowej udało się te drogi już tak docelowo naprawić. Udało się naprawić 

również fragment drogi w miejscowości Miechęcino, wykonać dwie dokumentacje 

projektowe. Jedna dotyczy Pustary, druga dotyczy Dygowa. Tutaj tego terenu to jest 

ulica Kolejowa, ale mam na myśli teren koło szkoły. Wyremontowaliśmy drogę 

osiedlową we Wrzosowie za kwotę ponad milion projektową dotyczącą przebudowy 

ulicy Kwiatowej. Udało nam się wybudować ścieżkę rowerową dzięki środkom z 

rządowego funduszu Polski Ład, to było ponad 1 800 000, a także w ubiegłym roku  

zakończyliśmy i już można powiedzieć oddaliśmy do użytku największą inwestycję 

ostatnich lat, czyli budowę remizy w miejscowości Dygowo, a także placu 

rekreacyjnego, który potocznie nazwany został Placem Pokoleń. Jak państwo wiecie, 

zostaliśmy nominowani do ogólnopolskiego konkursu na najlepiej zagospodarowaną 

przestrzeń publiczną, gdzie znaleźliśmy się w finałowej piątce.  Niestety nie 

wygraliśmy, wygrała Łódź, ale pierwsza piątka to i tak jest wielki sukces. Oprócz tego 

udało się również wybudować nową salę gimnastyczną w szkole w Czerninie. W szkole 

we Wrzosowie udało się przebudować łazienki. Udało nam się zrobić adaptację 

budynku,  

w którym funkcjonuje już żłobek, to również kwota ponad miliona złotych, a także 

wiele mniejszych inwestycji. W Miechęcinie powstała świetlica wiejska, stworzyliśmy 

miejsca edukacji w Łykowie, miejsce spotkań we Wrzosowie, wymieniliśmy 

oświetlenie na hybrydowe i ogrodziliśmy plac zabaw w miejscowości Stramniczka. 

Tych zadań inwestycyjnych było bardzo  dużo. To był naprawdę pod tym kątem bardzo 

dobry rok, bo ja nawet wszystkich nie wymieniłem.  



Kolejnym punktem jest gospodarka odpadami. W tym rozdziale znajdujemy informacje 

na temat ilości takich punktów, w którym zapewniamy odbiór odpadów, informacje 

jakiego rzędu są to koszty, które ponosimy, jakie poziomy recyklingu, jak funkcjonuje 

nasz przok. Więc wszystko co dotyczy  odpadów. odpadów jest w tym punkcie.  

Kolejnym podpunktem jest informacja na temat ilości przedsiębiorców, których mamy 

bardzo się cieszę osobiście, bo podobnie jak sprawa dotyczyła ilości mieszkańców, tak 

tutaj mamy również tendencję wzrostową, przybywa nam firm na terenie naszej gminy. 

To był dział, Szanowni Państwo, 10.  

Dział 11 omówię bardzo krótko, bo on dotyczy państwa jako radnych. Dział 11 to Rada 

Gminy Dygowo. Szanowni Państwo, radni naszej gminy spotkali się w roku 2024  12 

razy. Odbyło się 12 sesji. 11 razy były to sesje zwoływane w trybie zwykłym. Raz był 

to tryb nadzwyczajny. W ciągu roku 2024 zostało podjętych 82 uchwały, a frekwencja, 

co już ustaliliśmy, była większa niż nawet  w wyborach, bo wynosiła 93%. Nie będę 

wszystkich uchwał teraz przytaczał, ale wszystkie uchwały znajdują się w raporcie. 

Przejdę do  punktu 12 to jest realizacja programów, strategii i polityk i tutaj pozwolę 

sobie wymienić te, które realizujemy.  Strategia rozwiązywania problemów społecznych 

gminy Dygowo na lata 24-34, program wspierania rodziny w gminie Dygowo na lata  

23-25, gminny program profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii na lata  2022-2025. Gminny Program Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na latach 2023-2028, 

Program Usuwania Barszczu Sosnowskiego, Program Usuwania Wyrobów 

Zawierających Azbest, również mamy Program Ochrony Środowiska na lata 2018-

2025, Program Opieki Nad Zwierzętami Bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy, a także roczny program współpracy gminy Dygowo z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego. Szanowni państwo, to był ostatni dział, 12 ich było, tak jak wspominałem. 

Pozwólcie, że ja na koniec tego raportu pozwolę sobie o takich kilka słów może 

podsumowania.  

Zawsze kiedy czytam ten raport. Tak naprawdę jest to okazja, żeby posłuchać, jak 

zmienia się nasza gmina. Ona w jednym roku zmienia się bardziej, w drugim może 

trochę mniej. Natomiast myślę, że bez wątpienia możemy powiedzieć, że rok 2024 po 

odczytaniu całego raportu to był czas, kiedy nasza gmina no dość znacząco uległa 

zmianie i mam nadzieję, że podobnie jak ja, Państwo odbieracie tą zmianę jako zmiana 

na plus. Dlaczego, mam nadzieję, że odbieracie tak samo jak ja? Dlatego, że, Szanowni 

Państwo, uczestniczymy w tym wspólnie. Nie jest dzisiaj tak, oczywiście z formalnego 

punktu widzenia, za chwilę Państwo będziecie głosowali nad absolutorium, które 

udziela się Wójtowi. Ale tak naprawdę praca, którą podsumowujemy w ramach 

rocznego raportu, jest pracą, którą wykonujemy wspólnie wszyscy, którzy tutaj się 

znajdujemy.  Ja nie byłbym w stanie realizować tych zadań bez wsparcia z Państwa 

strony. Ja za to wsparcie  jeszcze sobie pozwolę podziękować po odpowiedniej uchwale. 

Niemniej chciałbym, żebyście Państwo mieli świadomość, że to, że te działania są 

realizowane, jest też w jakimś stopniu waszą zasługą. To jest bardzo ważne, bo tutaj 

chciałbym przytoczyć, że rok 2024, ten, którego dotyczy raport to był rok, w którym 

odbyły się wybory samorządowe. I państwo jako rada gminy, przynajmniej część z 

Państwa, to są osoby, które od połowy roku praktycznie uczestniczą w tym, nazwijmy 

to, procesie rozwoju naszej gminy, ale część z Państwa uczestniczyła w tym również 

wcześniej. To co ważne i to co realizujemy wspólnie to to, że jeżeli wszyscy wspólnie 

podejmujemy działania, których celem jest jedno, jest rozwój naszej gminy, to wydaje 

się, że wówczas ten raport jest bogaty i może być jeszcze bardziej bogatszy, bo to jak 



zmienia się nasza gmina, tak jak wspominałem, to jest nasze wspólne działanie. Rok 

minął, jesteśmy w trakcie roku kolejnego i w tym roku, tak jak sygnalizowałem 

wcześniej, jesteśmy w troszeczkę innej sytuacji. Te najbliższe lata pokazują że już może 

się okazać, że tak dużej ilości środków na zadania inwestycyjne nie będzie, że te środki, 

które do tej pory trafiały do samorządów, one będą przekierowywane na kwestie, które 

dotyczą bezpieczeństwa. Jest to oczywiście związane z tym wszystkim, co się dzieje za 

naszą wschodnią granicą. Niemniej oczywiście ze swojej strony będę starał się robić 

wszystko razem ze swoimi pracownikami, aby jak najwięcej zadań na terenie naszej 

gminy udało się w przyszłym roku również zrealizować i obyśmy może nie aż tak aż w 

dobrych humorach jak teraz, ale żebyśmy również całkiem dobrym nastroju mogli w 

przyszłym roku rozmawiać o kolejnym raporcie, a za swoje, myślę, że zbyt długie 

wystąpienie bardzo Państwu dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy 

01:07:49 - 01:13:15 

Dziękuję, Panie Wójcie, za przedstawienie raportu za podsumowanie. Myślę, że 

wszyscy podzielamy słowa, które Pan tutaj na koniec powiedział. Wszyscy byśmy 

chcieli, żeby faktycznie to rozwój gminy szedł w odpowiednim kierunku. Nawet jeżeli 

mamy sytuację jaką obecnie mamy zarówno polityczną finansową.  

Szanowni państwo, zgodnie tak jak wcześniej  wspomniałem, zgodnie z przepisami 

ustawy o samorządzie gminnym nad przedstawionym przez Pana Wójta raportem  

o stanie gminy  przeprowadza się debatę i w tym momencie otwieram debatę. 

Zapraszam państwa, czy ktoś chciałby zabrać głos? 

Myślę, że faktycznie jako radni cały czas uczestniczymy w tym procesie, o którym 

wspominał Pan Wójt i tutaj jesteśmy doskonale zaznajomieni z tymi danymi 

przedstawionymi w raporcie, bo w jakimś stopniu w formie uchwał wspomagamy ten 

cały proces faktycznie lokowania odpowiednich środków. Gdzieś na jakimś etapie ta 

nasza rola się pojawia i stąd też nasza wiedza w tej dziedzinie jest no też stosunkowo 

szersza i ja chciałbym tylko dodać jedynie i zachęcić mieszkańców gminy, a żeby 

sięgnęli po ten dokument, on jest dostępny w Internecie na w biuletynie informacji 

publicznej gminy Dygowo, Urzędu Gminy Dygowo, dlatego że tam właśnie jest takie 

podsumowanie w pigułce. Oczywiście jest to w pewnym stopniu materiał obszerny, ale 

są tutaj wskazane te najważniejsze istotne czynniki, które miały miejsce w roku 

ubiegłym. Warto to po prostu z tym się zaznajomić, warto poznać te dziedziny, którymi 

zajmuje się samorząd gminny,  bo czasami nie mamy tutaj pełnej wiedzy, a przecież 

wszyscy jesteśmy członkami społeczności lokalnej.  

Szanowni Państwo, zamykam  debatę nad raportem o stanie gminy za 2024 rok  

i zgodnie z artykułem 28 AA ust. 9 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o  samorządzie 

gminnym Rada Gminy po rozpatrzeniu raportu o stanie gminy przeprowadza 

głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania. W związku z tym poddam teraz 

pod głosowanie projekt uchwały Rady Gminy Dygowo.  

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem uchwały numer 14 / 92 / 25 Rady Gminy 

Dygowo z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie wotum zaufania dla Wójta Gminy 

Dygowo. Kto z Państwa Radnych jest za udzieleniem tego wotum?  

Proszę o podniesienie ręki. 

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  



Stwierdzam, że Rada Gminy Dygowo jednogłośnie udzieliła Panu Grzegorzowi 

Starczykowi, Wójtowi Gminy Dygowo w imieniu zaufania. Gratuluję, Panie Wójcie. 

Przejdziemy teraz do kolejnego projektu uchwały. Dziękuję. I jest to projekt, który 

dotyczy zatwierdzenia sprawozdania finansowego. To jest cały czas dalszy ciąg 

procedury, z którą mamy do czynienia co roku, czyli najpierw przedstawienie sportu 

później. Udzielenie wotum zaufania. W dalszej kolejności przechodzimy już tutaj do 

takich spraw bardziej finansowych, zawierających więcej danych, czyli zatwierdzenie 

sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy 

Dygowo za 2024 rok. Bardzo proszę, Panie Wójcie, o tutaj ewentualnie uwagi czy 

omówienie tego sprawozdania.  

Wójt Gminy Dygowo 

01:13:15 - 01:17:16 

Tak, Szanowni Państwo, jeśli pozwolicie, to najważniejsze cyfry, no bo sprawozdanie 

akurat finansowe to najważniejsze cyfry, które z którymi mieliśmy w ubiegłym roku do 

czynienia. A ewentualne pytania to już w szczegółach na pewno pani skarbnik. Jeśli 

chodzi o nasze dochody ogółem, to planowaliśmy je na poziomie 53 792 493,35 zł. 

Wykonane zostały na poziomie 52 28 870,03 zł. W tym dochody bieżące planowaliśmy 

na poziomie 35 277 375,42 zł. Wykonaliśmy na poziomie 35 411 262,50 zł. Jeśli chodzi 

o zadania zlecone, one były planowane w wysokości 3 883 227,08 zł, a zostały 

wykonane w wysokości 3 794 279,96 zł. Jeśli chodzi o dochody majątkowe, to te 

planowaliśmy w wysokości 8 515 117,93 zł, a udało nam się zrealizować je  

w wysokości 16 617 607,53 zł. Dochody ze sprzedaży majątku w wysokości plan 

377 828,50 zł wykonanie 14 409,93zł Tak wyglądała można powiedzieć lewa strona,  

czyli dochody, a prawa strona, czyli wydatki. Planowaliśmy ogółem w wysokości  

55 649 282,79 zł. Zostały wykonane w wysokości 51 725 384,98 zł. W tym wydatki 

bieżące planowaliśmy w wysokości 34 515 944,06 zł, a wykonaliśmy je w wysokości 

32 246 288,34 zł. Jeśli chodzi o wydatki na zadania zlecone, to one podobnie jak  

w przypadku dochodów planowane były na poziomie 3 883 227,08 zł, a wykonane były 

na poziomie 3 794 279,96 zł. Wydatki majątkowe planowaliśmy w wysokości  

21 133 338,66 zł. Wykonaliśmy na poziomie 19  479 096,64 zł i tak jak już 

wspominałem w raporcie, planowaliśmy na początku ubiegłego roku, że będziemy mieli 

deficyt w wysokości 1 856 789,37 zł, a udało się rok zakończyć nadwyżką w wysokości 

303.485,05 zł . Szanowni Państwo, tak wyglądają najważniejsze kwoty ubiegłego roku. 

Jeśli Państwo macie pytania, czy chcielibyście coś szczegółowo poznać, to razem  

z Panią Skarbnik jesteśmy do dyspozycji, ale to co najważniejsze zostało chyba 

przedstawione. 

Przewodniczący Rady Gminy 

01:17:16 - 01:17:36 

Bardzo dziękuję. Zanim przejdziemy do pytań i dyskusji, poproszę Pana 

Wiceprzewodniczącego Rady, Pana Piotra Krzysztofiaka o przedstawienie opinii 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie 

wydania opinii w odnośnie tego sprawozdania. Bardzo proszę 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy  

01:17:36 - 01:18:40 

Uchwała nr 50 35 2 2025 rok Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Szczecinie z dnia 3 kwietnia 2025 roku w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu  



z wykonania budżetu gminy Dygowo za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia na 

podstawie art.13 pkt. 5 w związku z art.19 ustawa z dnia 7 października 1992 roku  

o regionalnych izbach obrachunkowych skład orzekający Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Szczecinie w osobach Jolanta Kuźmicka przewodnicząca, Marek 

Dulewicz członek, Remigiusz Szymański członek pozytywnie opiniuje sprawozdanie z 

wykonania budżetu gminy Dygowo za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia 

uzasadnienie jak w załączeniu. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy  

01:18:40 - 01:18:52 

Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, teraz poproszę o przedstawienie opinii przez 

poszczególne komisje odnośnie tegoż projektu. Proszę Panią przewodniczącą komisji 

społecznej 

Przewodnicząca Komisji Społecznej  

01:18:52 - 01:19:02 

Komisja społeczna zaopiniowała projekt pozytywnie. W głosowaniu brało udział pięciu 

radnych, pięciu było za. 

Przewodniczący Rady Gminy  

01:19:02 - 01:19:07 

Dziękuję. Poproszę o przedstawienie opinii przez Pana przewodniczącego komisji  

i Gospodarki Komunalnej rolniczej 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej  

01:19:07 - 01:19:17 

Komisja Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej przyjęła projekt uchwały pozytywnie. W 

głosowaniu brało udział  trzech radnych, trzech było za.  

Przewodniczący Rady Gminy  

01:19:17 - 01:19:26 

Dziękuję. Bardzo dziękuję i poproszę o przedstawienie opinii przez Pana 

przewodniczącego komisji  finansów. 

Przewodniczący Komisji Finansów 

01:19:26 - 01:19:35 

Komisja finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. W głosowaniu wzięło 

udział pięciu radnych, pięciu było za.  

Przewodniczący Rady Gminy  

01:19:35 - 01:21:38 

Bardzo dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. Czy Państwo Radni mają 

pytania dotyczące tego sprawozdania. Tak jak wcześniej wspominaliśmy, zostało to 

wszystko szczegółowo omówione na posiedzeniu wspólnym komisji rady gminy w dniu 

dzisiejszym. Jakieś wątpliwości zostały wyjaśnione. W związku z brakiem chętnych do 

udziału w dyskusji, zamykam dyskusję i i przystąpimy teraz do głosowania.  

Kto z państwa radnych jest za przyjęciem uchwały nr 14/93/25 Rady Gminy Dygowo  

z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 



ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Dygowo za 2024 rok.  

Proszę o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał? 

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.  

Bardzo Państwu dziękuję. Kolejnym projektem kończącym całą tę procedurę jest 

uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dygowo z tytułu 

wykonania budżetu za 2024 rok. Poproszę teraz z Pana przewodniczącego komisji 

rewizyjnej o przedstawienie wniosku w sprawie udzielenia wójtowi gminy Dygowo 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok ubiegły.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  

01:21:38 - 01:29:42 

Po pracach komisji rewizyjnej powstał wniosek, który teraz dla Państwa odczytam. 

Wniosek komisji rewizyjnej Rady Gminy Dygowo z dnia 30 kwietnia 2025 roku  

w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy  Dygowo absolutorium z tytułu wykonania 

budżetu za rok 2024. Na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku, to 

jest Dziennik Ustaw z 2024 roku, pozycja 1465 ze zmianami oraz art. 270 ust. 2 i ust. 3 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych. To jest Dziennik Ustaw  

z 2024 roku pozycja 1530 ze zmianami. Komisja rewizyjna Rady Gminy Dygowo po 

zapoznaniu się ze sprawozdaniem finansowym za rok 2024, sprawozdaniem  

z wykonania budżetu gminy Dygowo za rok 2024 oraz informacje o stanie mienia 

gminy Dygowo. Uchwałą nr 50.35.2.2025 składu orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 3 kwietnia 2025 roku w sprawie wydania opinii  

o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dygowo za 2024 rok wraz z informacją  

o stanie mienia, postanawia, co następuje. Punkt pierwszy, pozytywnie zaopiniować 

wykonanie budżetu gminy Dygowo za 2024 rok. Punkt drugi, zwraca się do Rady 

Gminy Dygowo z wnioskiem o udzielenie absolutorium wójtowi gminy Dygowo  

z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. Uzasadnienie. Komisja rewizyjna po 

rozpatrzeniu sprawozdania finansowego za 2024 rok, sprawozdania z budżetu gminy 

Dygowo za 2024 rok oraz informacje o stanie mienia gminy Dygowo i uchwałą  

nr 50.35.2.2025 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z 

dnia 3 kwietnia 2025 roku w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania 

budżetu gminy Dygowo za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia. Stwierdza, że 

przedłożone komisji sprawozdanie finansowe składa się z bilansu z wykonania budżetu 

jednostki samorządu terytorialnego, łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z 

bilansów samorządowych jednostek budżetowych, łącznego rachunku zysków i strat 

obejmujących dane wynikające z rachunków zysków i strat samorządowych jednostek 

budżetowych, łącznego zestawienia zmian z funduszu jednostki obejmującego dane 

wynikające z zestawień zmian w funduszu jednostek budżetowych, informacji 

dodatkowej obejmującej danych wynikające z informacji dodatkowych samorządowych 

jednostek budżetowych. Dwa,  przedłużenie komisji sprawozdanie z wykonania 

budżetu gminy Dygowo w 2024 roku składa się z części opisowej strony 1 do 60 oraz 

części tabelarycznej składającej się z 25 tabel. Na podstawie analizy części opisowej 

komisja rewizyjna stwierdza, że w trakcie realizacji budżetu w 2024 roku budżet gminy 

był zmieniany 11 uchwałami Rady Gminy Dygowo oraz 17 zarządzeniami Wójta 

Gminy. Planowane dochody budżetu w wysokości 53 792 493,35 zł zrealizowano w 

kwocie 52 028 870,03 zł , co stanowi 56,72% planu. Z tego dochody bieżące 



35 411 262,50 zł i dochody  majątkowe 16 617 607,53 zł Planowane wydatki budżetu 

w wysokości 55 64 282,72zł zrealizowano w kwocie 51 725 384, 98 zł, co stanowi 

92,95% planu. Z tego wydatki bieżące 32 246 288, 34 zł i wydatki majątkowe  

19 479 096,64 zł. Budżet gminy za 2024 rok zamknął się nad wyżką w wysokości  

303 485,05 zł Wykonanie dochodu w porównaniu do analogicznego okresu ubiegłego 

w 2023 roku  było wyższe o 31,28%. Dlatego statystyczny dochód na jednego 

mieszkańca gminy łącznie 5297 mieszkańców w 2024 roku 5329 wyniósł 9763,35 ł  

i był wyższy o 2240,10 zł w porównaniu do roku 23. Przychody budżetu zrealizowano 

wysokości 3 056 789,37 zł, a rozchody budżetu stanowiły wykup papierów 

wartościowych w wysokości 1 200 000,00 zł. Zadłużenie gminy na koniec 2024 roku z 

tytułu wyemitowanych obligacji komunalnych wynosi 11 036 000,00 zł, co stanowi 

21,2% zrealizowanego dochodów budżetu obowiązywania te dotyczą trzech banków, 

zobowiązania, przepraszam. Na dzień 31 grudnia 2024 roku zaległości w podatkach i 

opłatach na rzecz gminy wynosiły łącznie 2 478 634,12 zł. W 2024 roku zwiększyły się 

wydatki na statystycznego mieszkańca gminy w porównaniu do poprzedniego roku i 

wynosiły 9706,40 zł. W  roku 23 była to kwota 8554 zł i 78 groszy. Największą część 

wydatków z budżetu gminy stanowi oświata i wychowanie 33,95%, natomiast na 

drugim miejscu jest transport i łączność 12,42%. Na podstawie powyższych danych 

oraz czynności sprawdzających komisja rewizyjna ocenia, że wójt gminy realizując 

zadania związane z wykonaniem budżetu kierował się zasadą legalności, rzetelności 

celowości i oszczędności. W związku z powyższym komisja rewizyjna rady gminy 

Dygowo pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za 2024 rok i postanawia wystąpić do 

rady gminy wnioskiem o udzielenie wójtowi gminy Dygowo absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za rok 2024.  

Przewodniczący Rady Gminy 

01:29:42 - 01:30:02 

Dziękuję bardzo.  Bardzo dziękuję Panu przewodniczącemu komisji rewizyjnej. 

Poproszę teraz Panią wiceprzewodniczącą rady o odczytanie opinii uchwały 

Regionalnej Izby Obrachunkowej, która odnosi się do tej opinii. Bardzo proszę.  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 

01:30:02 - 01:31:02 

Uchwała numer K 50 35  4 2025 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Szczecinie z dnia 8 maja 2025 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Dygowo w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Dygowo 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. Na podstawie artykułu 13 pkt. 8 

w związku z art. 19 ust.2 ustawy z dnia 5 października 1992. roku o regionalnych izbach 

obrachunkowych, skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w 

osobach. Jolanta Kuźmicka, przewodnicząca, Marek Dulewicz, członek, Remigiusz 

Szymański, członek. Pozytywnie opiniuje wniosek Komisji Rewizyjna Rady Gminy 

Dygowo w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Dygowo absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 2024 rok.. 

Przewodniczący Rady Gminy  

01:31:02 - 01:32:32 

Bardzo dziękuję Pani Wiceprzewodniczącej Szanowni Państwo, projekt tej uchwały nie 

był opiniowany przez żadną komisję. Przystąpimy teraz do dyskusji ewentualnie, jeżeli 



ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. Nie widzę chętnych. W 

związku z tym zamykam dyskusję i poddaję pod głosowanie projekt uchwały.  

Kto z państwa radnych jest za przyjęciem uchwały nr XIV/94/25 Rady Gminy Dygowo 

z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dygowo z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. Proszę o podniesienie ręki. Kto  

z Państwa Radnych jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że Rada Gminy Dygowo jednogłośnie udzieliła absolutorium wójtowi 

gminy Dygowo z tytułu wykonania budżetu za rok 2024. Serdecznie gratuluję Panie 

Wójcie. Gratuluję również Pani Skarbnik. Gratuluję wszystkim pracownikom, którzy 

swoją pracą przyczynili się do osiągnięcia tego efektu. Jeżeli mógłbym Pana Wójta 

prosić o zabranie głosu oczywiście, to to jak najbardziej. 

Wójt Gminy Dygowo 

01:32:37 - 01:38:05 

Oczywiście, Szanowni Państwo, muszę zacząć od podziękowań. Bardzo serdecznie 

dziękuję Państwu za udzielone jednogłośnie absolutorium. Ja nie ukrywam, że dla mnie 

absolutorium to jest coś więcej niż wyraz takiego wotum zaufania w stosunku do Wójta, 

ale to co wspominałem, to jest naprawdę wielka praca nas wszystkich. Praca, której 

celem jest rozwój naszej gminy. Ja państwu dziękuję za to, że rok 2024 był rokiem 

wyborów i można powiedzieć, że zaraz po tych wyborach niemalże jak z kopyta 

ruszyliśmy dalej do przodu. Cieszę się, że tamten rok był jeszcze takim rokiem, gdzie 

można było wiele zadań realizować, bo nie zawsze tak kolorowo będzie, ale chciałbym, 

żebyście Państwo jako Rada Gminy też czuli, że to absolutorium, które przed chwilą 

udzieliliście, to jest też trochę takie udzielenie absolutorium samym sobie, bo wy też 

dużą cegiełkę do tego rozwoju przykładacie. Chciałbym oczywiście, tak jak 

wspominałem, ubiegły rok to jest rok wyborczy, więc pozwólcie państwo, że podziękuję 

już tym Radnym, których już nie ma z nami, bo początek roku to jeszcze czas starej 

kadencji, więc tym Radnym również bardzo serdecznie dziękuję. Tym Radnym, których 

już nie ma. I teraz to co wydaje się rzeczą najważniejszą. Absolutorium w nazwie 

udziela się Wójtowi, ale Wójt można powiedzieć to jest tylko jeden człowiek, a praca, 

którą wykonujemy, jest pracą wielu, wielu osób. Taki moment, jakim jest udzielone 

absolutorium, to jest dla mnie osobiście bardzo ważny moment, w którym ja chciałbym 

bardzo serdecznie swoim współpracownikom podziękować. Pozwólcie, że może nie 

będę wszystkich o wszystkich wspominał, ale zacznę od jak to ktoś kiedyś powiedział 

ministra finansów naszego urzędu, czyli Pani Skarbnik, Pani Sylwii Kot za to, że ona 

nad tym budżetem naszym czuwa, a wierzcie mi, że czasami wspólnie, a przede 

wszystkim ona drapie się po głowie, skąd tu jeszcze gdzieś znaleźć parę złotych, więc 

nie jest to łatwa praca, więc Pani Sylwio bardzo dziękuję.  Chciałem również tak idąc 

trochę w lewą stronę, ale jeszcze wrócę w prawo, żeby jak gdyby zamknąć temat urzędu, 

Pani Iza Płomińska, czyli jak państwo wiecie, moja zastępczyni, która na co dzień 

odpowiada za, tak jak Pani Skarbnik, odpowiada za finanse, tak Pani Iza za ten cały 

również ważny pion gospodarczy na czele z inwestycjami. Na jej ręce również składam 

podziękowania, bo ona również bardzo wiele pracy wykonała, abyśmy ten rok mogli w 

taki sposób zamknąć. Dziękuję również Pani Sekretarz, Pani Ewie Pyjek, która można 

powiedzieć do naszego zespołu dołączyła w trakcie ubiegłego roku, ale tutaj mogę 

powiedzieć, że od razu wskoczyła na jak najlepsze tory i tutaj wspólnie dba nad tym, 

aby nasz urząd funkcjonował jak najlepiej, aby nie tylko inwestycje były realizowane, 

ale również to, co jest ważne, to taka bieżąca codzienna praca, która nie zawsze oznacza 



nowe świetlice, a które która jest bardzo potrzebna. Teraz nie ma z nami, ale ubiegły 

rok to również czas, kiedy współpracowałem z Panią Dorotą Gruchała, która pełniła tą 

funkcję sekretarza wcześniej. Teraz jest już szczęśliwą emerytką, ale również nie mogę 

o niej zapomnieć, więc jej również dziękuję. Dziękuję oczywiście wszystkim swoim 

pracownikom, których na co dzień nie ma u nas na sesjach. Mamy dwie Panie, Pani 

Asia i Pani Monika, ale w urzędzie jest naprawdę dużo, dużo więcej pracowników 

urzędu i wszystkim im również z tego miejsca bardzo dziękuję. I teraz przejdę właśnie 

trochę w prawo, bo to nie jest tak, że ja zapomniałem o gminnym Ośrodku Kultury. Na 

ręce Pani Dyrektor również wielkie podziękowania, bo na co dzień być może nie 

widzimy tego, ale wierzcie mi Państwo, że działalność Ośrodka Kultury ona wymaga 

naprawdę zaangażowania i wielkiej pracy. Powiedziałbym wielu osób, ale tych wielu 

osób nie ma. Jest tych osób tylko kilka na czele z Panią Dyrektor, więc te podziękowania 

również w tą stronę kieruję. Oczywiście dziękuję tym wszystkim, z którym, z którymi 

podczas ubiegłego roku współpracowałem. Bo mam dzisiaj taką satysfakcję, że to nie 

był łatwy rok 2024, ale to był rok, o którym jak sobie teraz myślę, warto było przeżyć, 

bo warto było zrealizować to wszystko, co nam się udało. Dziękuję oczywiście 

Sołtysom również, bo może nie tak często jak z państwem, ale z sołtysami też co jakiś 

czas się spotykam i sołtysi również swoje działania, które staram się wspierać, realizują 

dla naszych mieszkańców, tak? A po to tutaj jesteśmy. Żeby nie przedłużać, wszystkim 

jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję za udzielone absolutoryum. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Gminy 

01:38:05 - 01:38:10 

Dziękuję, gratuluję i poprosiłbym na chwilę Pana Wójta, Panią skarbnik, Panią Zastępcę 

Pana Wójta i Panią Sekretarz. Zrobimy tutaj chwilę przerwy. 

01:40:29 - 01:40:48 

Szanowni Państwo, kontynuujemy obrady dzisiejszej sesji. Kolejny projekt uchwały 

dotyczy zmian w budżecie gminy Dygowo na 2025 rok. Bardzo proszę, Panie Wójcie, 

o umówienie projektu.  

Wójt Gminy Dygowo 

01:40:48 - 01:42:42 

Tak, Szanowni Państwo, te zmiany były szczegółowo omawiane  na posiedzeniu 

komisji. Dochody nam się zmniejszają o 6083 zł, zaś wydatki nam się zwiększają.  

I teraz żebym tylko tutaj o 198 968,18 zł. I jeśli chodzi, tak w skrócie powiem, jeśli 

chodzi o nasze dochody, to Barcz Sosnowskiego otrzymane środki są mniejsze, jeśli 

chodzi o wojewódzki fundusz. Zmniejszamy na przokół 3000, a także w związku z tym, 

że nie udało nam się otrzymać dofinansowania głosowania na remont tego budynku 

starej hydroforni tutaj przy boisku, to zadanie jest również ściągnięte. A jeśli chodzi  

o stronę wydatków, to podobnie jak po stronie dochodów te sprawy, które dotyczą 

właśnie przoku, barszczu, budynku właśnie hydroforni, gdzie ściągamy i wprowadzamy 

pozycję grantów sołeckich Kłopotowo i Dygowo. Odpowiednio to jest 32 027, a także 

wprowadzamy pozycję, jaką jest ulica Wesoła w Dygowie tutaj przy współpracy albo 

może nawet tak powiem, przy wykorzystaniu tego, że mamy firmę, która będzie za 

chwilę układać masę asfaltową. Może nam się uda, znaczy może, uda nam się 

wyremontować kawałek drogi. Myślę, że w bardzo korzystnej dla nas naszego punktu 

widzenia cenie i to są w zasadzie jedyne zmiany z tych istotniejszych. Jeśli będą pytania 

o jakieś szczegóły, to wtedy chętnie odpowiem.  



Przewodniczący Rady Gminy 

01:42:42 - 01:42:52 

Dziękuję bardzo. Poproszę teraz o przedstawienie opinii przez Pana Przewodniczącego 

Komisji Finansów.  

Przewodniczący Komisji Finansów 

01:42:54 - 01:42:57 

Komisja Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.  

W głosowaniu wzięło udział pięciu radnych, pięciu było za. 

Przewodniczący Rady Gminy 

01:42:57 - 01:43:14 

Bardzo dziękuję. Otwieram dyskusję. Czy  ktoś Państwa Radnych chciałby w tym 

punkcie zabrać głos? Bardzo proszę. Panie Wójcie, szanowna rado, coś więcej, Panie 

Wójcie, na temat przebudowy tej ulicy Wesołej w Dygowie, jeżeli można by było 

prosić.  

Wójt Gminy Dygowo 

01:43:14 - 01:45:47 

Jasne. Szanowni Państwo, więc zacznę od tego, że pierwotnie mieliśmy dokumentację 

projektową. Ta droga miała być realizowana w ramach tak zwanych płytówek, ale 

pewnie Państwo pamiętacie, polski ład nie udało się załapać wtedy i nie dostaliśmy 

dofinansowania. No i nie stać nas było, żebyśmy realizowali tą akurat drogę ze swoich 

środków. Natomiast w chwili obecnej w związku z tym, że jest podpisana umowa z 

firmą, która będzie za chwilę w zasadzie już powinna budować ścieżkę rowerową, no 

to ja trochę chciałem, nie powinienem tego za głośno mówić, ale wykorzystałem 

sytuację i w ramach takiej współpracy, czyli tego, że oni będą korzystali z naszej 

infrastruktury. No poprosiłem, to może złe słowo, ale no udało nam się No tak, powiem, 

osiągnąć porozumienie i można powiedzieć, że po kosztach naprawią nam drogę, której 

pewnie dzisiaj bez żadnego dofinansowania nie bylibyśmy w stanie zrobić, bo jeśli 

dobrze pamiętam, tam na płyty kosztorys był chyba ponad 200 000 zł, jeśli się nie mylę, 

więc z budżetu gminy ciężko byłoby to zrobić, a oni z racji tego, że będą wytwarzali za 

chwilę masę, to może nam zrobią kawałek po prostu w masie, a z ulicą sobą jest problem 

z wyjazdem. Tam jest bardzo niebezpieczny wyjazd i o ile sam odcinek może nie jest, 

znaczy powiem tak, w dobrym stanie nie jest na pewno, ale pokazałbym drogi, które są 

w gorszym stanie. Ale jest naprawdę problem z wyjazdem i tu to co dla mnie osobiście 

jest rzeczą najważniejszą, to to jest te kwestie uregulowania tego bezpiecznego 

wyjazdu, bo tam były już takie sytuacje, zwłaszcza jak trochę śniegu spadnie, że po 

prostu samochody zsuwają się i ostatnio nawet był tam jakiś dosyć istotny wypadek. 

Znaczy wypadek w tym sensie, że samochód się nie mógł zatrzymać i się po prostu 

zsunął, nie? Więc jest to trochę wykorzystanie sytuacji, że jest firma, że będzie że będzie 

coś tutaj u nas robiła i przy okazji nam wyremontują coś. A mogę tylko powiedzieć, że 

to nie jest jedyna droga, którą będziemy chcieli, żeby Nie chcę tak mówić za bardzo 

publicznie, ale wykorzystać okazję, o, tak?  

 

 

 



Przewodniczący Rady Gminy 

01:45:47 - 01:46:40 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych  ma jeszcze pytania? Jeżeli nie ma, to 

przystąpimy do głosowania. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem uchwały nr 

14/95/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie zmian w 

budżecie gminy Dygowo na 2025 rok. Proszę o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Uchwałę przyjęliśmy jednogłośnie.  

Bardzo Państwu dziękuję. Przechodzimy do kolejnego projektu dotyczącego przyjęcia 

planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami i bardzo 

proszę Panie Wójcie o omówienie projektu. Tak, Szanowni Państwo, 

Wójt Gminy Dygowo 

01:46:40 - 01:48:19 

30 kwietnia na sesji 13:00 podjęta została przez Państwa uchwała podobnej treści. 

Nadzór wojewody, który po podjęciu przez Radę Gminy bada te uchwały, zwrócił 

uwagę, że Państwo jako Rada Gminy jako Rada Gminy zbyt mocno jak gdyby ingeruję 

w te kwestie nadzoru. To znaczy, w skrócie i obrazowo powiem. Chodzi o to, że jako 

Rada Gminy powinniście przyjąć uchwałę, w ramach której ten plan nadzoru jest, ale 

jak pamiętacie, załącznikiem do tej uchwały było szczegółowo rozpisane na czym ma 

polegać ten nadzór i nadzór wojewody uznał, że to jest zbyt szczegółowo 

doprecyzowane. Dlatego chcemy tą uchwałę zmienić i teraz co do samego nadzoru, tu 

się nic nie zmieni, bo on nadal będzie w takiej formie prowadzony, jak był przez 

Państwa uchwalony. Z tym, że załącznik, który będzie to regulował, nie będzie 

załącznikiem do uchwały rady, tylko będzie załącznikiem do zarządzenia Wójta, tak? 

Jest to tylko i wyłącznie zmiana, która polega na tym, że pewne kompetencje nadzór 

wojewody uznał, że Państwo jako rada gminy wykorzystaliście, a powinien, a powinien 

z tych kompetencji skorzystać Wójt. I to jest jedyna, jakby to powiedzieć, zmiana co 

do, co do samego meritum, to nic nie zmieniamy.  

Przewodniczący Rady Gminy 

01:48:19 - 01:48:25 

Bardzo dziękuję. Poproszę teraz Panią Przewodniczącą Komisji Społecznej o 

przedstawienie opinii.  

Przewodnicząca Komisji Społecznej 

01:48:25 - 01:48:36 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt  pozytywnie. W głosowaniu wzięło udział 

pięciu radnych, pięciu było za.  

Przewodniczący Rady Gminy 

01:48:36 - 01:49:48 

Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Czy Państwo Radni  mają pytania do tego 

projektu? Zamykam dyskusję. Przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa Radnych 

jest za przyjęciem uchwały? Numer XIV/96/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 5 czerwca 



2025 roku w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami klubami dziennymi 

opiekunami proszę o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.  

Kolejny projekt uchwały dotyczy rozpatrzenia petycji, która wpłynęła do rady gminy 

Dygowo, zgodnie z procedurą opisaną w statucie gminy Petycje przekazywane są do 

opracowania, rozpatrzenia i wypracowania w tym zakresie opinii komisji skarg, 

wniosków i petycji i w tym momencie poproszę Pana Przewodniczącego tej komisji  

o przedstawienie sprawy. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

01:49:48 - 01:51:38 

Szanowni Państwo, w dniu 30 kwietnia 2025 roku odbyło się posiedzenie komisji skarg, 

wniosków i petycji. W składzie: Jarosław Grzelak, przewodniczący, Pani Bożena 

Czarniewska, członek, Pani Żaneta Masłowska, członek. Po zapoznaniu się z wyżej 

wymienioną petycją oraz po konsultacji z radcą prawnym, komisja skarg, wniosków  

i petycji Rady Gminy Dygowo stwierdziła, że rada gminy podejmie uchwałę w części 

dotyczącej pomników przyrody znajdujących się na terenie gminy Dygowo. 

Inwentaryzacja pomników przyrody zostanie przeprowadzona do 30 grudnia 2025 roku. 

Natomiast w części dotyczącej cyklicznego przedstawienia Radzie Gminy Dygowo. 

Raporty dotyczącego aktualnego stanu pomników przyrody, obejmującego ocenę ich 

zdrowotności, kompletności, oznakowania, stanu otoczenia oraz potrzeb w zakresie 

niezbędnych prac pielęgnacyjnych petycja nie zostanie uwzględniona. Wszystkie 

informacje dotyczące Gminy Dygowo są przedstawione w przygotowanym co roku  

w dokumencie, jakim jest raport o stanie gminy. Petycja z 10 kwietnia 2025 roku, data 

wpływu 10.4.2025 rok, pod względem formalnym spełnia wymagania opisane w 

artykule czwartym ustawy o petycjach w stanie petycjom wnoszonym przez osoby 

fizyczne. Petycja została wniesiona w interesie publicznym. W wyniku głosowania 

komisja wydała opinię pozytywną. Z uwagi na powyższe, komisja skarg wniosków  

i petycji  wnosi jak na wstępnie. Protokół składa się z dwóch pełno numerowanych stron 

i został sporządzony w trzech  egzemplarzach. 

Przewodniczący Rady Gminy 

01:51:38 - 01:52:22 

Dziękuję. Dziękuję panu przewodniczącemu. Chciałbym tutaj dodać, że sam projekt 

uchwały zawiera wskazanie, zawiera zapis, że uwzględnia się petycję w części, w części 

dotyczącej przyjęcia uchwały w sprawie funkcjonowania pomników przyrody 

znajdujących się na terenie Gminy Dygowo, tak jak wspomniał pan przewodniczący 

komisji. Natomiast nie uwzględnia się wniesionej petycji w części dotyczącej 

zobowiązania organu do cyklicznego przedstawienia radzie gminy raportu dotyczącego 

aktualnego stanu pomników przyrody. Poproszę teraz o przedstawienie opinii do tego 

projektu przez Pana Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. 

 

 

 



Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej 

01:52:22 - 01:52:48 

Komisja Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej przyjęła projekt uchwały pozytywnie. W 

głosowaniu brało  udział trzech radnych, trzech było za.  

Przewodniczący Rady Gminy 

01:52:48 - 01:53:31 

Dziękuję. Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję nad projektem. Zamykam dyskusję i  

poddaję uchwałę pod głosowanie. Kto z państwa  radnych jest za przyjęciem uchwały 

nr XIV/97/25 Rady Gminy Dygowo z dnia 5 czerwca 2025 roku w  sprawie petycji 

dotyczącej pomników przyrody. Proszę o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że uchwałę przyjęliśmy jednogłośnie. 

Bardzo Państwu dziękuję. Przechodzimy teraz do punktów, które zostały dodane do 

porządku obrad, mianowicie projektu uchwały w sprawie  zmiany aktualnej prognozy 

finansowej gminy Dygowo na lata 2025-2036. Oddaję głos Panu Wójtowi.  

Wójt Gminy Dygowo 

01:53:31 - 01:54:00 

Tak, Szanowni Państwo, projekt tej uchwały musiał się znaleźć w porządku obrad, 

ponieważ pojawiła się tam zmiana dotycząca rozbudowy punktu selektywnej zbiórki 

odpadów komunalnych na terenie miejscowości Dygowo. Jak Państwo wiecie, 

rozbudowa naszego pszoku jest zadaniem kilkuletnim, ponieważ zmieniała się kwota, 

to musi również ulec zmianie, wieloletnia prognoza i proszę o jej podjęcie, bo to jest 

jedyna zmiana.  

Przewodniczący Rady Gminy  

01:54:00 - 01:54:10 

Bardzo dziękuję. Poproszę teraz o przedstawienie opinii do tego projektu przez Pana 

przewodniczącego Komisji Finansów.  

Przewodniczący Komisji Finansów 

01:54:10 - 01:54:19 

Komisja Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu wzięło 

udział pięciu radnych, pięciu było za.  

Przewodniczący Rady Gminy 

01:54:19 - 01:55:23 

Bardzo dziękuję. Otwieram dyskusję nad  projektem. Czy Państwo Radni chcieliby 

zabrać głos? 

Zamykam dyskusję, podaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto z Państwa Radnych 

jest za przyjęciem uchwały numer XIV/98/25 Rady Gminy Dygowo z dnia  

5 czerwca 2025 roku w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Dygowo na lata 2025 2036. Proszę o podniesienie ręki.  



Kto jest przeciwny?  

Kto się wstrzymał?  

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta przez Radę Gminy jednogłośnie. Bardzo 

dziękuję i ostatni projekt dotyczy upoważnienia Wójta Gminy Dygowo do ustalenia cen 

i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej. Bardzo proszę, Panie 

Wójcie, o omówienie projektu.  

Wójt Gminy Dygowo 

01:55:13 - 01:56:34 

Szanowni Państwo, tutaj  chodzi o boisko sportowe tu w Dygowie. Upoważnienie, abym 

jako Wójt gminy mógł odpowiednie stawki przyjąć, które będziemy chcieli 

wykorzystać w momencie, kiedy z tego boiska sportowego będą korzystały zespoły 

sportowe. To, o czym mówiłem i co podkreślałem na posiedzeniu komisji kluby 

sportowe, szkoły z terenu naszej gminy. Oczywiście z tego boiska będą korzystały 

bezpłatnie. Te opłaty będą dotyczyły tylko tych klubów, które będą z zewnątrz chciały 

z boiska skorzystać, czy to w celu przeprowadzenia treningów, czy to być może 

rozegrania jakiegoś meczu, ponieważ do tej pory jak gdyby nie mieliśmy tego, de facto 

nie zarządzaliśmy aż tak jako gmina tym obiektem. teraz bierzemy go już pod swoje 

skrzydła. Rozmawiamy o z podmiotami, które będą w okresie wakacji z tego boiska 

korzystały. Przepraszam. Które będą z tego boiska w okresie wakacji korzystały  

i musimy mieć to uregulowane prawnie. 

Przewodniczący Rady Gminy 

01:56:25 - 01:56:35 

Bardzo dziękuję za przedstawienie projektu. Poproszę teraz Pana  Przewodniczącego 

do komisji finansów o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Finansów 

01:56:35 - 01:56:43 

Komisja finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. W głosowaniu wzięło 

udział pięciu Radnych i pięciu za. 

Przewodniczący Rady Gminy 

01:56:43 - 01:56:51 

Bardzo dziękuję i poproszę o przedstawienie opinii przez Pana Przewodniczącego 

Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej 

01:56:51 - 01:56:59 

Komisja rolnictwa i gospodarki komunalnej zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

W głosowaniu brało udział trzech radnych, trzech było za. 

Przewodniczący Rady Gminy 

01:56:59 - 01:58:44 

Dziękuję. Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Czy Państwo Radni chcieliby zabrać 

głos w tym momencie. Zamykam dyskusję i podaję pod głosowanie projekt uchwały. 

Kto z państwa radnych jest za przyjęciem uchwały nr XIV/99/25, Wójta Gminy 

Dygowo? Przepraszam bardzo, ale projekt tutaj mam przed sobą chyba zawiera 



pomyłkę. Rady Gminy Dygowo oczywiście. Już  tak odczytałem to automatycznie. 

Rady Gminy Dygowo z dnia 5 czerwca 2025 roku w sprawie upoważnienia Wójta  

Gminy Dygowo do ustalenia cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 

publicznej oraz opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej 

gminy Dygowo. Proszę o podniesienie ręki.  

Kto jest przeciwny?  

Kto  się wstrzymał? 

Stwierdzam, że uchwałę przyjęliśmy jednogłośnie. Bardzo państwu dziękuję. W ten 

sposób został zamknięty punkt szósty naszego porządku obrad. Przechodzimy teraz do 

punktu siódmego odpowiedzi i na interpelacje i zapytania. Takowych nie było  

i kolejnym punktem jest punkt wolne wnioski. Czy ktoś z państwa radnych chciałby 

zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę A bardzo proszę, proszę, Pani Radna Justyna 

Surdyk, bardzo proszę.  

Członek Rady Gminy 

01:58:44 - 01:59:10 

Ja przepraszam, ale ja chciałabym zapytać,  jeszcze zapytanie mam takie odnośnie 

zwalniacza tego zegarowego na wjeździe do Wrzosowa. Była o tym mowa jakiś czas 

temu, mieliśmy powrócić do tematu, temat nie powrócił. Chciałabym podpytać czy 

jakieś. Dobrze, to ja  dalej nie będę pytać. Dziękuję. 

Przewodnicząc Rady Gminy 

01:59:10 - 01:59:28 

Bardzo proszę Pani Radna Bożena Czarniewska.  

Wójt Gminy Dygowo 

01:59:28 - 02:04:56 

Tak, więc złe i dobre informacje. Najpierw jeśli chodzi  o azbest, niestety nie mamy 

żadnej wiedzy, żadny nabór nie ruszył. I z tego co wiem, w tym roku już nie ruszy. 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska taką informację nam przekazał. Nie 

wiadomo, co będzie w przyszłości. Może będzie, może nie będzie. W tym roku na 

pewno nie mamy co liczyć na to, że zostaną uruchomione te programy. Jeśli chodzi o 

azbest to to. Jeśli chodzi o ten wyświetlacz, to niebezpieczne jest to, jak niektórzy 

czytają w myślach, to a propos a propos tego, bo właśnie o tych dwóch rzecz znaczy o 

dwóch rzeczach chciałem powiedzieć właśnie w punkcie wolne wnioski, ale w takim 

razie zacznę od tego wyświetlacza prędkości. Tak, mamy zielone światło, będzie. 

Musimy zrobić organizację ruchu teraz, więc wydaje się, że To jest kwestia tam gdzieś 

dwóch-trzech miesięcy i on się powinien fizycznie pojawić, ale jest zielone światło od 

Marszałka, bo on tam był długo gdzieś na jakiejś tam liście, coś czekało, miała być  

zgoda, miało nie być, coś wstrzymają, ale już jest zielone światło. Po stronie gminy jest 

teraz organizacja ruchu, czyli takie jak gdyby dokumenty, które musimy przygotować, 

które jak będziemy tylko mieli, to już nam sfinalizują to. Tak że tak będzie, już 

potwierdzam, tak? Jeszcze raz. A tak, tak. Mamy informację taką z dróg wojewódzkich. 

Właśnie nawet miałem pismo i sobie zapisałem, żeby je wziąć na sesję. Jeśli chodzi o 

budowę wyspy tutaj wjeżdżając od strony Karlina do Wrzosowa. Bo tak też przy okazji 

od razu zasygnalizuję, że rozmawialiśmy o jeszcze jednej wyspie, wjeżdżając od strony 

Dygowa do Wrzosowa. Ale tu myślimy, że jeżeli uda nam się ścieżkę rowerową 

budować. Na etapie koncepcji jest taki pomysł, żeby ta ścieżka rowerowa, która do 



Wrzosowa miałaby dochodzić po lewej stronie, na początku Wrzosowa przechodziła na 

stronę prawą, co wymusi budowę takiego właśnie przejścia dla pieszych z wysepką. Ale 

jest to etap  koncepcji. Ja już rozmawiałem z Panem Wiceprzewodniczącym. Jeżeli 

będziemy mieli to zatwierdzone, to wtedy będę mówił o tym głośno, także teraz państwo 

tego nie słyszycie, ale wiecie, w którym kierunku jak gdyby zmierzam, ale wracam już 

do Dino. Jeśli chodzi o wysepkę przy Dino, wysłaliśmy to pismo, to o czym 

rozmawialiśmy i mamy odpowiedź taką, że drogi wojewódzkie będą teraz szczegółowo 

się przyglądały tej sytuacji i podejmą decyzję za jakiś czas. To znaczy, nie powiedzieli 

nam, że nie widzą możliwości budowy tam, więc może się okazać, że na przykład dojdą 

do wniosku takiego, że ok ta wyspa się tam przyda, ale w ramach remontu drogi, że nie 

będą na przykład chcieli zrobić go teraz, bo na przykład za rok czy za dwa jak będzie 

remontowana droga, to może wtedy będą chcieli to zrobić. Ale na dzisiaj ja już 

rozmawiałem o tym z Panem Dyrektorem też i nie słyszałem czegoś takiego. Nie, nie, 

nie, nie wymyślajcie, nie? Tak że wydaje się, że jest jakaś szansa na to, ale dopóki nie 

będziemy mieli na pewno, to nie powiem, że na pewno, ok? Ale w tych dwóch tematach 

działamy. Yyy no to jak Pani ma takie zdolności, to o o jakiejś rzeczy chciałem teraz 

powiedzieć? Żartuję. Proszę Państwa, chcę tylko jedną rzecz jeszcze, bo zapomniałem 

o tym powiedzieć w informacji z działalności Wójta, a chciałbym po pierwsze zaprosić 

wszystkich państwa na naj w najbliższą sobotę na nasze właśnie boisko gminne, gdzie 

będzie gminny Dzień Dziecka. I to jest impreza, którą co roku organizujemy z myślą  

o naszych najmłodszych, ale też i ci starsi bardzo chętnie z tego korzystają. To  

w najbliższą  sobotę zaczynamy od godziny 14:00, a także chciałbym i tu proszę 

państwa chwilę o chwilę takiej uwagi  zainteresowania, bo chciałbym, żebyście się 

może również państwo w to włączyli, ponieważ bierzemy udział w takim  projekcie 

Rowerowa Stolica Polski. W ubiegłym roku była pierwszy raz taka akcja. Ona się cieszy 

całkiem z sporym zainteresowaniem, bo przybywa nam rowerzystów, więc jeżeli ktoś  

i tak i tak jeździ na rowerze, korzysta z tego, to jest wielka prośba, żeby po prostu tylko 

ściągnąć aplikację i jakby to powiedzieć, kręcić kilometry dla gminy. Bo my gdzieś  

w tej rywalizacji jesteśmy chyba w okolicach 60, jeśli gdzieś słyszałem dobrze miejsca 

na 120, ale to co chcę podkreślić, dla tych osób które wykręcą najwięcej kilometrów  

z naszej gminy, są też przewidziane naprawdę fajne, ciekawe nagrody sportowe. Tak,  

także zachęcam z jednej strony do promowania, po pierwsze, samego poruszania się 

rowerem, dwa, promowania gminy Dygowo jako tej właśnie rowerowej stolicy Polski, 

a trzy, tak jak wspominałem, ci którzy wykręcą najwięcej, to jeszcze jakieś materialne 

nagrody  otrzymają. Także zachęcam i w tym punkcie tylko to.  

Przewodniczący Rady Gminy 

02:04:56 - 02:05:00 

Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Bardzo proszę, Pani Radna, proszę 

uprzejmie. 

Członek Rady Gminy 

02:05:00 - 02:05:30 

To ja jakby skorzystam z okazji. Ja chciałam zaprosić sołtysów wiosek ościennych, jak 

i mieszkańców wiosek  ościennych na festyn rodzinny, który będzie w Skoczowie  

28 czerwca od godziny 16:00. Zapraszamy z dziećmi. Będą atrakcje dla dzieci, są 

przewidziane. No i Państwa. Dziękuję bardzo.  

 

 



Przewodniczący Rady Gminy 

02:05:30 - 02:05:57 

Dziękujemy za zaproszenie. Czy ktoś z Państwa Sołtysów może chciałby w tym punkcie 

się wypowiedzieć? Nie widzę chętnych, w związku z tym zamykam punkt ósmy  

i przechodzę do punktu dziewiątego. Dziękując wszystkim Państwu za aktywny udział 

w sesji, zamykam obrady 14 sesji rady gminy Dygowo. Dziękuję, do zobaczenia na sesji 

kolejnej. 

 

Na tym porządek obrad XIV Sesji Rady Gminy Dygowo został wyczerpany  

i Przewodniczący Rady Gminy o 14:05 zakończył jej obrady.  
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